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Milí Opavané,
v měsíci květnu, kdy se konečně umoudřilo 
počasí, se rozjela celá řada investičních akcí. 
Mnohé z  nich budou financovány ze  závě-
rečného účtu loňského roku. V  tom město 
hospodařilo velmi dobře, proto můžeme 
opravit několik školských zařízení, zrekon-
struovat další chodníky či zateplit a zrevitali-
zovat fasády městských domů v centru. 

Určitě jste si povšimli, že na  Horním náměstí 
vyrostl v  uplynulých týdnech beachvolejba-
lový kurt. Ten se  po  skončení mezinárodního 
turnaje přemístil do prostoru za Slezankou, kde 
ho veřejnost může využívat až do konce léta. 

S volejbalem souvisí i má gratulace, která smě-
řuje k  oceněnému Václavu Slaninovi. Tomu 
jsem předal Cenu primátora města za  jeho 

dlouholeté záslu-
hy v  oblasti sportu. 
Blahopřál jsem také 
mamince prvního 
miminka narozeného 
letos v  opavské po-
rodnici, kterou jsem 
i s malou Valérií přiví-
tal na Hlásce. 

Velký úspěch zazna-
menali hráči Slez-
ského fotbalového 
clubu Opava, kteří 
postoupili do  finále 
MOL Cupu.  Přesto-
že nevyhráli, myslím 
si, že si zaslouží naše 
uznání, a proto jsem 
se  rozhodl je pozvat 
na  radnici, abychom 

jim poděkovali za skvělou reprezentaci i za 
skvělé výkony v lize. V  době, kdy píši tyto 
řádky, bojují o  bronzové  medaile i  opavští 
basketbalisté. Nemohu tedy předvídat, zda 
byli či nebyli úspěšní. V každém případě i jim 
patří obrovské díky a obdiv.  

Doufám, že před námi jsou již jen příjemné 
letní dny. Ty můžete strávit na  městském 
koupališti, které své brány otevře 16. červ-
na. Bavit se můžete i na akcích, které pro vás 
připravilo město. Začátek června bude patřit 
dětem, které oslaví svůj svátek v Městských 
sadech. Horní náměstí ožije 14. června Dnem 
sociálních služeb, na němž se představí po-
skytovatelé sociálních služeb z  Opavy i  ši-
rokého okolí. Rád bych vás pozval na  první 
z akcí letošního Opavského léta zábavy. Lido-
vá veselice s názvem Město vítá léto, na níž 
vystoupí známí čeští interpreti a kapely, pro-
běhne v sobotu 24. června v parku za Slezan-
kou. Kromě toho na  vás čeká řada festivalů 
a  kulturních akcí, o  kterých se  také dočtete 
na stránkách této Hlásky. 

Příjemné chvíle strávené nejen nad čtením 
městského zpravodaje vám přeje

Radim Křupala, 
primátor.
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Krátce

Červnové zastupitelstvo
Zastupitelé se 19. června od 9 hodin sejdou 
v Kulturním domě Na Rybníčku na svém dal-
ším zasedání. Bližší informace o bodech jed-
nání naleznete na úřední desce magistrátu, 
na plakátech a na webu města.

Škola Vrchní s novou fasádou
Základní škola Vrchní v  Kateřinkách projde 
revitalizací, nový obvodový plášť bude osa-
zen novými okny. Pracovat se  tady začne 
už na  konci června tak, aby všechny práce, 
zasahující do chodu školy, byly hotovy se za-
čátkem školního roku. Dokončovací práce 
pak budou probíhat ještě do  konce září. 
Do oprav město investuje více než 7 milionů 
korun.

Veřejné Wi-Fi na Dolním náměstí
Koncem května město spustilo pokrytí Dol-
ního náměstí Wi-Fi. Jedna síť je k  dispozici 
prodejcům na trzích, kteří ji budou využívat 
k EET. Druhá je určena pro občany. WiFi-EET 
bude uživateli poskytovat zabezpečené při-
pojení pouze na  portál finanční správy pro 

evidenci EET. Veškeré ostatní aktivity budou 
na  této bezdrátové síti zakázány. WiFi-hot-
spot poskytne občanům připojení k  inter-
netu s  určitým omezením. Připojení bude 
trvat po dobu dvou hodin, poté bude služba 
vyžadovat po uživateli novou akceptaci při-
pojení. Občané budou mít nastaveno ome-
zení stahování a odesílání objemných dat, při 
stahování více než 50 Mbs za 30 vteřin bude 
omezena rychlost downloadu na 2 Mbs. Při 
odesílání více než 30 Mbs za 30 vteřin bude 
rychlost uploadu omezena na 2 Mbs. 

Dodržujte vyhlášku o hluku
Zahrádkářská sezona je v  plném proudu, 
v teplých měsících také řada občanů pracuje 
na  opravách svých bytů  a domů. Proto zno-
vu  upozorňujeme na povinnost dodržování 
vyhlášky o ochraně nočního klidu a regulaci 
hlučných činností.  Ta nařizuje zdržet se o ne-
dělích a státem uznaných dnech pracovního 
klidu v době od 6 do 13 a od 19 do 22 hodin 
veškerých prací spojených s užíváním zaříze-
ní a  přístrojů způsobujících hluk, například 
sekaček, okružních a  motorových pil, křovi-

nořezů a podobně. Prosíme všechny občany, 
aby se vyhláškou skutečně řídili a neznepří-
jemňovali hlukem život obyvatelům ve svém 
okolí.

Senior akademie má první absolventy
V  únoru zahájilo město Opava první ročník 
senior akademie pro občany starší 50 let. 
Na 40 seniorů absolvovalo celkem 12 před-
nášek, jejichž tématy byly například Šmejdi 
a jiní podvodníci, Stáří bez nehod, Prevence 
požárů, Sebeobrana, E-bezpečí, Paměťové 
techniky, První pomoc či Domácí násilí na se-
niorech. Slavnostní ukončení akademie pro-
běhlo 4. května. Absolventi obdrželi z rukou 
primátora Radima Křupaly osvědčení a  te-
maticky zaměřené dárky v  podobě alarmu, 
bezpečnostního dveřního řetízku, dveřního 
kukátka a  reflexní tašky. „Vzhledem k  velmi 
pozitivním ohlasům na průběh celé senior aka-
demie bychom chtěli v příštím roce uspořádat 
druhý ročník. O jeho vyhlášení budeme seniory 
včas informovat ve zpravodaji Hláska,“ uvedla 
Dagmar Polášková, koordinátorka a  mana-
žerka prevence kriminality.  

Na  konci loňského roku oznámil od-
stoupení z  postu jednatele Hokejo-
vého klubu Opava, s. r. o., (HKO) Milan 

Kolář, ve funkci skončil v lednu. V dubnu pak 
obdrželo vedení města rezignaci i  druhého 
jednatele společnosti Miroslava Glose. „Situ-
aci bylo nutné řešit, již v  polovině února jsme 
proto vypsali výběrové řízení na manažera klu-
bu,“ uvedl první náměstek primátora Martin 
Víteček. 

Z  konkurzu vyšel vítězně Lubomír Tobolka, 
který má s prací marketingového manažera 
v hokeji zkušenosti již z působení v HC Olo-
mouc. Zároveň se  stal také prvním jedna-
telem HKO. Na  základě rezignace Miroslava 

Glose doporučila dozorčí rada HKO z  ucha-
zečů výběrového řízení vybrat i  jednatele 
druhého. Během dalších jednání však vzešel 
návrh, že by měl být druhým jednatelem po-
litik, který má důvěru koalice. Na  pozici byl 
proto nominován Martin Víteček. Oba jed-
natelé byli 26. dubna jmenováni do  funkce 
radou města v  působnosti valné hromady 
s  tím, že Martin Víteček začal na pozici pra-
covat od 7. května, kdy skončil mandát Miro-
slavu Glosovi.

„Mým úkolem bude setkat se  se  všemi, kteří 
v klubu působí na různých pozicích. Také bych 
se  rád sešel se  všemi mimo hokejový klub, 
kteří by chtěli jakýmkoliv způsobem přispět 

k  záchraně mužského hokeje. Bude potřeba 
najít někoho, kdo se  bude moci klubu věno-
vat naplno a komu předám jednatelství. Čeká 
nás sestavení vyrovnaného rozpočtu provozu 
dětí a  mládeže a  jeho důsledné dodržování. 
Budoucnost mužského hokeje má v  součas-
nosti tři varianty: může hrát 2. národní, kraj 
nebo nebude hrát vůbec,“ uvedl Martin Víte-
ček a dodal: „Záleží na financování, které má 
také tři varianty. Pouze sponzoři, pouze město 
a kombinace těchto dvou. Udělám vše pro to, 
aby se hrálo co nejvýše s co nejmenším zatíže-
ním městské kasy.“ 

Hokejový klub má nové jednatele

Prodá město podíl ve fotbalovém klubu?
Město Opava je majoritním akcioná-

řem společnosti Slezský fotbalový 
club Opava, a. s., (SFC), konkrétně 

vlastní 264 kusů akcií z  celkového počtu 
266. Na  konci dubna posvětili zastupitelé 
záměr prodat majoritní, dvoutřetinový po-
díl ve výši 65,41 %, což odpovídá 174 kusům 
akcií. „Strategického partnera hledá město, 
respektive představenstvo klubu, již delší čas. 
Momentálně je situace příznivá a  nakloněna 
tomu, aby se podařilo najít investora, který by 

klubu zajistil hospodářskou stabilitu,“ uvedl 
primátor  Radim Křupala. 

Minimální kupní cena byla stanovena 
na 50 milionů korun. Případný investor, který 
se mohl do veřejné soutěže přihlásit do kon-
ce května, musí navíc profinancovat za  pět 
let minimálně 200 milionů korun na provoz 
klubu při jeho účasti v  1. lize nebo 100 mi-
lionů korun, pokud by hrál v  jakékoliv jiné 
soutěži. Město se  naopak hodlá smlouvou 

zavázat poskytovat klubu po dalších pět let 
finanční dotaci na  činnost mládežnických 
družstev v  maximální roční výši 10 milionů 
korun. Na úhradu nákladů za provoz, údržbu 
a běžné opravy fotbalového stadionu by pak 
mělo vynaložit maximálně 5 milionů ročně. 

Pokud se  zájemci o  koupi přihlásí, budou 
se jejich nabídky posuzovat počátkem červ-
na. Konečné slovo však budou mít až opavští 
zastupitelé. 
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Ušetřené peníze investuje město 
do oprav i do výstavby bazénu

Máme druhou nejpřívětivější radnici v kraji

Zastupitelé na  svém dubnovém zase-
dání rozhodovali o  zapojení zůstatků 
na běžných účtech města a finančním 

vypořádání za rok 2016.

„Hospodaření města dopadlo velmi dobře, situ-
ace je velmi příznivá. Daňové příjmy byly v loň-
ském roce oproti očekávání vyšší o 116 milionů 
korun, které máme nyní k dispozici, během loň-
ského roku jsme totiž tyto navýšené prostředky 
do  rozpočtu nezapojovali. Dalších zhruba 50 
milionů bylo uspořeno na výdajích,“ uvedl pri-
mátor Radim Křupala.

Na  běžných účtech města zůstalo 
k 31. 12. 2016 téměř 339 milionů korun, pro 
potřeby finančního vypořádání za  rok 2016 
z  jednotlivých odborů a  městských částí je 
potřeba částka ve  výši necelých 151 milio-
nů.  Na účtech v rezervě zůstane 20 milionů, 
jako volné zdroje je tedy možné využít cca 
168  milionů. „O  jejich rozdělení jsme s  ostat-
ními členy vedení města dlouze diskutovali 
a pečlivě zvažovali jejich využití.  Náš konečný 
návrh poté posvětili i  zastupitelé. Jsem velice 
rád, že můžeme zrealizovat několik původně 
na  letošní rok neplánovaných investičních 
akcí, velká část financí přitom putuje do oprav 
školských budov. Občané určitě ocení i promě-
nu bloku bytových domů v centru města, které 
získají nový vzhled či navýšení financí na opra-
vy chodníků,“ řekl primátor.

Konkrétně bude za 11 milionů zateplena bu-
dova mateřské školy Krnovská, kde budou 
také vyměněna okna a opravena střecha, re-
konstrukcí projdou i budovy MŠ Sedmikrásky 

na ulicích Čajkovského a Olomoucká za cel-
kově 9 milionů korun. Rekonstrukce kuchyně 
v  Zařízení školního stravování na  Šrámkově 
ulici spolkne 4 miliony. Na výkupy pozemků 
pro průmyslovou zónu ve Vávrovicích je urče-
no 11 milionů. Revitalizace bytových domů 
na Horním náměstí 33, 34 a 35 (na snímku) 
vyjde na 17 milionů, dofinancování akce ve-
řejného osvětlení na ulici Komárovská si pak 
vyžádá dalších 3,6 milionu. Technické služby 
budou mít navíc 5 milionů na opravy chodní-
ků, milion putuje na výstavbu hřiště na ulici 
17. listopadu v Kylešovicích. Posíleny budou 
i  finance určené na  projektové dokumenta-
ce, a to o 5 milionů. 

K  loni ušetřeným 50 milionům na  výstav-
bu nového krytého bazénu bude uloženo 
do fondu rezerv a rozvoje na tuto investiční 
akci dalších 100 milionů. Zbývající cca 2 mi-
liony budou přiděleny do  rezervy odboru 
finančního a rozpočtového na nepředvídané 
výdaje v letošním roce.

Stejně jako v  loňském roce i  letos měs-
to Opava uspělo v soutěži Ministerstva 
vnitra Přívětivý úřad. V rámci kraje opav-

ský magistrát skončil na druhém místě, čímž 
si oproti loňskému prvnímu ročníku o jednu 
příčku polepšil. „Jsem velmi mile překvapen 
a  beru to jako ocenění výborné práce všech 
zhruba 300 úředníků. Bez přívětivých úředníků, 
ale samozřejmě i vedení města a jeho podpo-
ry, by nebyl ani přívětivý úřad a já jsem rád, že 
u  nás v  Opavě bezpochyby většinu takových 
máme. Všem srdečně děkuji a  vážím si toho,“ 
řekl tajemník Magistrátu města Opavy Tomáš 
Elis, podle kterého je ocenění o to důležitější, 
že se oba roky podařilo Opavě dostat mezi tři 
nejlepší města v kraji. „Obhájit dobré umístě-
ní je vždy těžší a nám se to nejen podařilo, ale 
i  jsme o  jednu příčku lepší než před rokem. To 
beru jako mimořádný úspěch,“ uvedl Elis.

Přívětivý úřad je soutěží mapující stav přívě-
tivosti a  otevřeností obecních a  městských 
úřadů vůči občanům a  jejich potřebám. Zá-
kladní hodnotící kategorií je poskytování 
nadstandardních služeb či běžných služeb 
v nadstandardní kvalitě. Cílem soutěže je oce-
nit snahu představitelů obcí/měst a obecních/
městských úřadů ve zvyšování přívětivosti úřa-
du. „Základní hodnocenou kategorií je poskyto-
vání nadstandardních služeb či běžných služeb 

v  nadstandardní kvalitě. Oceňujeme především 
snahu představitelů obecních a městských úřadů 
o  zvyšování přívětivosti, a  to i  nad rámec svých 
povinností a  obecných standardů,“ uvedl ná-
městek ministra vnitra pověřený řízením sekce 
veřejné správy Petr Mlsna. Opavě pomohla na-
příklad možnost vyřídit si doklady i přes poled-
ne, vydávání měsíčníku Hláska i pro nevidomé 

či zřízení elektronického kiosku v úřednickém 
areálu na  Krnovské ulici. V  loňském roce byl 
zase oceněn mapový portál města. 

Na  slavnostním vyhlášení byla rovněž po-
křtěna publikace Přívětivý úřad 2017 – příkla-
dy dobré praxe obcí s rozšířenou pravomocí. 
Z 23 uvedených příkladů jsou 2 z Opavy.
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Vzpomínková akce k výročí úmrtí generá-
la Heliodora Píky
Statutární město Opava ve  spolupráci 
s  53.  brigádou průzkumu a  elektronického 
boje, Konfederací politických vězňů ČR, po-
bočka Opava a ZUŠ Václava Kálika zve všech-
ny Opavany na  vzpomínkové setkání u  pří-
ležitosti výročí násilného úmrtí armádního 

generála Heliodora Píky, které se bude konat 
ve středu 21. června v 15.30 hodin u Pamětní 
desky Heliodora Píky, umístěné na  budově 
Hlásky na Horním náměstí. 

Dny prevence na Horním náměstí
Ošetřovatelské dny prevence Fakulty veřej-
ných politik Slezské univerzity proběhnou 

tradičně 27. a 28. června na Horním náměs-
tí. Návštěvníci si mohou od  9 hodin nechat 
bezplatně změřit krevní tlak, glykemii, BMI 
apod. Dále si budou moci vyzkoušet nácvik 
první pomoci u dětí i dospělých či se sezná-
mit s prevencí nádorových onemocnění. Zá-
štitu nad touto akcí převzal primátor Radim 
Křupala. 

Technické služby získaly 
další ocenění

Hasiči nacvičovali jak zvládnout povodně

Zástupci Technických služeb Opava, 
s.  r.  o., (TSO) převzali 16. května v  os-
travském Provoze Hlubina v  Dol-

ní oblasti Vítkovic „Cenu hejtmana kraje 
za společenskou odpovědnost za rok 2016“. 
Společnost zvítězila v  kategorii Podnikatel-
ský sektor – firmy do 250 zaměstnanců. 

V oblasti společenské zodpovědnosti se fir-
mě daří, obhájila totiž prvenství za rok 2015. 
Za  ten se  stala i  držitelkou Národní ceny 
za  společenskou odpovědnost – Podniká-
me odpovědně v  kategorii Malý a  střední 
podnik. „Společenská odpovědnost je jakási 
vyšší forma slušného chování k  zákazníkům, 
k přírodě, k okolí. Znamená to, že se organiza-

ce nesoustřeďuje jen na zisk, ale i na environ-
mentální a  společenské aspekty své činnosti. 
Společenská odpovědnost firmy je v  zájmu 
podniku samotného – zvyšuje totiž produk-
tivitu práce, loajalitu zaměstnanců a  přináší 
podniku dlouhodobou konkurenční úroveň,“ 
vysvětlil provozně-technický náměstek TSO 
Martin Girášek, který se předávání ceny zú-
častnil společně s  ředitelem Janem Hazu-
chou. Ten řekl, že si ocenění nesmírně váží 
a dodal: „Na cestu společenské odpovědnosti 
jsme se  vydali před čtyřmi lety. O  tom, že to 
děláme docela dobře, svědčí i  ocenění, která 
jsme obdrželi. Ta patří nejen naší společnosti, 
ale i  všech našim zaměstnancům, za  což jim 
velmi děkuji.“ 

Několik desítek hasičů, policistů, strážní-
ků a  členů krizového štábu Magistrátu 
města Opavy se zapojilo do květnového 

cvičení Integrovaného záchranného systému. 

Nacvičovalo se  zvládnutí bleskové povodně 
v části Opavy Vávrovice-Palhanec. V rámci cviče-
ní musela být evakuována i jedna základní škola.

V důsledku dlouhodobých veder vydal Český 
hydrometeorologický ústav výstrahu před ex-

trémně silnými bouřkami a přívalovými sráž-
kami. Po prudkém dešti došlo k prudkému ná-
růstu hladiny řeky Opavy a hrozilo zaplavení 
rodinných domků a školy v Palhanci. Na tísňo-

vou linku volali lidé o pomoc. Tako-
vé bylo téma dopoledního cvičení 
Hasičského záchranného sboru 
a Krizového štábu města Opavy.

„Na základě informace hasičů primá-
tor svolal krizový štáb. Jeho úkolem 
bylo zejména informovat veřejnost, 
zajistit evakuační autobus a  evaku-
ační místo pro zhruba pět desítek 
dětí a učitelů. Za doprovodu policie je 
dopravil autobus Městského doprav-
ního podniku Opava. V evakuačním 
centru v  areálu Magistrátu města 

Opavy na  Krnovské ulici se  o  ně postarali pra-
covníci Českého červeného kříže,“ řekl vedoucí 
oddělení krizového řízení Roman Otipka.

Hasiči mezitím postavili protipovodňo-
vé hráze, podíleli se  na  evakuaci osob 

a na Stříbrném jezeře současně nacvičovali 
záchranu tří tonoucích osob z  vody. Kro-
mě toho byli zejména dobrovolní hasiči 
po  cvičení seznámeni s  novou technikou, 
kterou má k  dispozici Hasičský záchran-
ný sbor. Ve  speciální místnosti magist-
rátu na  Krnovské ulici zasedli pracovníci 
krizového štábu, další dva pak byli přímo 
na  místě evakuace a  záchranných prací. 
Městská policie pak prostřednictvím sirén 
upozorňovala místní obyvatele. Informace 
o  cvičení byla zveřejněna i  na  facebooku 
a  webových stránkách města a  vyhlášena 
místním rozhlasem.

Na  cvičení se  podíleli profesionální hasiči 
z  Opavy, dále jednotky sboru dobrovolných 
hasičů z Kylešovic, Komárova, Držkovic, Pod-
vihova, Kateřinek, Malých Hoštic, Milostovic, 
Palhance, Suchých Lazců, Vávrovic, Vlaštovi-
ček, Zlatníků, dále městská policie, Policie ČR, 
Zdravotnická záchranná služba, Městský do-
pravní podnik Opava a  pracovníci stálé pra-
covní skupiny Krizového štábu města Opavy.

Foto: TSO
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Buty s Jožkou 
Černým roztančí park 
za Slezankou

Město Opava se  v  letošním roce roz-
hodlo, že v  rámci oživení centra 
města uspořádá jako první z  akcí 

Opavského léta zábavy jednodenní kulturní 
akci pro dospělé i děti s názvem Město vítá 
léto. Ta se  uskuteční v  sobotu 24. června 
od 10 do 24 hodin v prostoru za Slezankou. 

„V  připravovaném kulturním programu chce-
me pestrou nabídkou oslovit co nejširší spek-
trum Opavanů. Těm chceme nabídnout nejen 
kulturu a zábavu, ale i dobré jídlo a pití, zkrát-
ka vše, co patří k tradiční lidové veselici,“ uve-
dl primátor Radim Křupala. V  dopoledním 
programu vystoupí dechová kapela Kobe-
řanka, brzké odpoledne bude patřit karne-
valu a  soutěžím pro děti. Poté se  na  pódiu 
vystřídá opavská country kapela Azyl s  jed-
ním z nejznámějších moravských zpěváků li-
dových písní Jožkou Černým s cimbálovkou. 
Večer vystoupí vítěz třetí řady Česko hledá 
SuperStar Zbyněk Drda a  program zakončí 
populární ostravská kapela Buty. 

„Plánujeme využít celý prostor parku za  Sle-
zankou, kde vyrostou stánky a  zastřešené 
stany s  lavičkami a  dalším posezením. Děti 
se mohou těšit na kolotoč a nafukovací atrak-
ce,“ doplnil primátor a závěrem dodal: „Přijďte 

si i se svými dětmi zpříjemnit letní 
víkendový den do  centra města. 
Věřím, že si z  nabízeného pro-
gramu vybere každý.“ Sponzoři 
programu jsou Moravskoslez-
ské cukrovary, a.  s., ZR Trade, 
s. r. o., Restaurace Panský mlýn, 
Inge Opava, spol. s. r. o., TQM – 
holding, s. r. o., Opatherm, a. s. 
a  Rosis, s. r. o., kterým tímto 
město Opava velmi děkuje.

Městské koupaliště v  Opavě se  už těší 
na  návštěvníky. Oficiálně bude ote-

vřeno 16. června a  provoz ukončí tradičně 
s  posledním dnem prázdnin. Za  příznivé-

ho počasí bude 
otevřeno denně 
od 9 do 19 hodin. 
„Základní vstupné 
je stejné jako vlo-
ni, tedy 60 korun, 
dále nově nabízí-
me dětské vstup-
né za  40 korun 
a  zlevněné vstu-
py od  16. hodiny 
odpolední.  Voda 
v  bazénech je při-
hřívaná, v  ceně je 
i vstup na toboga-
ny nebo zapůjčení 
dřevěných opa-
lovacích lehátek, 

ta ale máme jen v  omezeném množství,“ zve 
všechny Martin Girášek, provozně technic-
ký náměstek technických služeb, které areál 
koupaliště provozují. 

Příchozí si mohou zahrát také minigolf, plá-
žový volejbal nebo vodní fotbálek, děti mají 
k dispozici dětské hřiště, nafukovací skákací 
hrad, skákací Kombo a  trampolínu. V celém 
areálu se lze zdarma napojit k Wi-Fi. 

V současné době probíhají na koupališti pří-
pravné údržbové práce, jako je nátěr dna 
tobogánových bazénků, čištění a desinfekce 
či příprava travnatých ploch. Veškeré aktu-
ální informace je možné najít na  webových 
stránkách www.koupalisteopava.cz. Na nich 
mohou návštěvníci sdělovat i  své případné 
připomínky. 

Koupaliště v půlce června zahájí sezonu 

10:00	 Slavnostní zahájení primátorem města Opavy
10:05	 Kobeřanka – dechová hudba z Kobeřic
14:00	 Veselý karneval s tanečky a soutěžemi pro děti
15:30	 Azyl – country kapela z Opavy
16:45	 Soutěže pro dospělé o ceny
17:30 	 Jožka Černý s cimbálovou kapelou
19:00	 Zbyněk Drda – vítěz soutěže SuperStar 2006
21:00	 Buty – populární ostravská kapela

Program:  

Foto: archiv J. Černého
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Opavané se zlepšují ve sběru baterií

Kulturní památky čekají na dotace

Město Opava získalo od firmy ECOBAT 
osvědčení o přínosu pro životní pro-
středí za loňský rok a to za sběr po-

užitých baterií. Těch bylo na území města se-
sbíráno celkem 1,76 tun.  Z tohoto množství 
bylo recyklací získáno 1,14 tun kovonosných 
druhotných surovin (Ni, Zi, Fe, Pb, Mn, Co, 
Cd, Ag, Cu, Li), které budou opětovně využi-
ty při výrobě nových produktů. „Došlo nejen 

k úspoře těchto kovů ale i ke snížení ekologické 
zátěže, a  to jak při jejich výrobě, tak při jejich 
nevhodném odstraňování do  komunálního 
odpadu nebo dokonce při tvorbě černých sklá-
dek,“ uvedl vedoucí oddělení ochrany ovzdu-
ší a nakládání s odpady Albert Červeň.

Použité baterie lze v  Opavě odevzdávat 
v řadě obchodů s elektrotechnikou, je mož-

né je vhazovat do malých otvorů červených 
kontejnerů na elektro nebo je odvézt na ně-
který ze sběrových dvorů. „Je povzbudivé, že 
se v Opavě zvyšuje povědomí o řádné likvidaci 
použitých baterií a  sběr v  posledních letech 
pravidelně roste,“ pochválil občany města 
Albert Červeň. V  roce 2015 bylo sesbíráno 
1,55 tun baterií, o rok dříve 1,28 tun a v roce 
2013 celkem 0,88 tun.

Ministerstvo kultury České repub-
liky (MK) ve  spolupráci s  městem 
Opava opět po  roce rozdělí finanč-

ní prostředky v  rámci dotačního programu 
Podpora obnovy kulturních památek pro-
střednictvím obcí s  rozšířenou působností. 
Konkrétně se jedná o částku 865 tisíc korun. 
„Tento dotační program běží již devátým ro-
kem. Během těchto let bylo v opavském správ-
ním obvodu obnoveno 45 kulturních památek, 
ze  státního rozpočtu bylo uvolněno 6,95 mili-
onu korun. Nemalé prostředky ze svého vyna-
ložili i  samotní vlastníci nemovitostí,“ uvedl 

náměstek primátora Dalibor Halátek. 

Rada města doporučila MK k financování ob-
novu kostela Neposkvrněného Početí Panny 
Marie ve  Velkých Heralticích (318 tisíc Kč), 
první etapu obnovy zámeckého oplocení 
v  Neplachovicích (90 tisíc Kč), sanaci budo-
vy kaple Zvěstování Panny Marie v  Oticích 
(267 tisíc Kč), rekonstrukci stropu kaple Nej-
světější Trojice ve Lhotce u Litultovic (100 ti-
síc Kč) a opravu štítové zdi nad hospodářskou 
budovou zámku v Jezdkovicích (90 tisíc Kč). 
„Doporučené projekty budou zaslány resortu 

kultury k  dalšímu řízení, definitivní přiznání 
dotace je plně v  jeho kompetenci,“ doplňuje 
Martin Dostál z odboru rozvoje města a stra-
tegického plánování, který tento program 
administruje. Podle jeho slov by rozhodnutí 
o poskytnutí finančního příspěvku mohli ža-
datelé obdržet v průběhu letních měsíců.

Krátce

Město pronajme byty 
Od 1. června do 3. července bude na úřední 
desce magistrátu zveřejněno oznámení o vý-
běrovém řízení na  pronájem 3 uvolněných 
bytů v městských domech. Jedná se o byty 
velikosti 2+1 na  Horním náměstí 34 a  Ma-
sarykově třídě 25 a dále o byt velikosti 1+1 
na  Hrnčířské 4. Prohlídky bytů proběhnou 
14. a  28. června a  začínají vždy v  9 hodin 
na Horním náměstí 34.  Informace o způsobu 
výběrového řízení, podmínkách a  termínu 
ukončení přijímání přihlášek budou podrob-
ně uvedeny na vyvěšeném oznámení, webu 
města, nebo budou podrobně vysvětleny 
na  prohlídkách bytů. Otevírání obálek s  žá-
dostmi se uskuteční 10. července ve 14 ho-
din za přítomnosti veřejnosti v zasedací míst-
nosti rady města na Magistrátě města Opavy, 
Horní náměstí 69, přízemí, vlevo od výtahu. 
Případné dotazy vám zodpoví na  odboru 
majetku města (telefon – 553 756 804). 

Městská policie hledá strážníky
Máte zájem pracovat u  Městské policie 
v Opavě? Chcete se podílet na dohledu nad 
veřejným pořádkem a  bezpečností v  našem 
městě? Pokud je vám více než 21 let, jste zdra-
votně způsobilí, spolehliví a dosáhli jste ales-
poň středního vzdělání  s  maturitou, zašlete 

nebo osobně doručte na adresu Městská po-
licie Opava, Krnovská 2860/71A, 746 01 Opa-
va, vyplněný formulář žadatele. Ten i  s  dal-
šími podrobnostmi pro uchazeče naleznete 
na  http://mp.opava-city.cz/cs/pracovni-prile-
zitosti. Výběrová řízení budou probíhat ve sta-
novených termínech od letošního června.   

Dotace pro Elišku
Klub přátel tělesné postižených dětí v  Opa-
vě pořádá každoročně ozdravně relaxační 
pobyt tělesně postižených dětí a  mladých 
lidí u  moře v  Chorvatsku. O  tento projekt 
s názvem Moře – zdraví, radost, kamarádství 
je velký zájem, zastupitelé ho proto každo-
ročně podporují finanční dotací z  městské 
kasy. Letos město na akci přispělo osmdesáti 
tisíci korunami, které budou použity na  fi-
nancování nákladů na osobní asistenty, bez 
kterých by se tělesně postižení vyžadující ce-
lodenní dohled, nemohli pobytu zúčastnit. 
Osobní asistenti poskytují během pobytu 
dětem a mladým lidem se zdravotním posti-
žením nepřetržitou 24 hodinovou péči bez 
nároku na odměnu. Samotní klienti si pobyt, 
tedy dopravu, stravu a ubytování, hradí sami. 

Skauti závodili v Opavě
Svojsíkův závod se koná co dva roky a měří 

na něm síly skauti po celé republice. V Opavě 
se konal naposledy před mnoha lety. Tradice 
se sem však v květnu vrátila, a tak se skauti 
opavského okresu sešli a  vedle klasických 
dovedností jako uzlování, orientace s buzo-
lou a zdravověda museli prokázat schopnost 
týmové spolupráce, řešení nečekaných situ-
ací, vyhledávání informací a ovládání nových 
technologií. V dívčí i chlapecké kategorii zví-
tězily družiny opavských oddílů – družina Sa-
sanek z 3. oddílu a družina Rysů z 5. oddílu sv. 
Jiří, obojí ze střediska Zvon, které postupují 
do krajského kola.

Zatočme s palmáčem! 
Středoškolští studenti budou v  kampani 
proti palmovému oleji informovat veřejnost 
o neblahém důsledku používání tohoto oleje 
a nabízet alternativu v podobě olejů lokální 
produkce.  Součástí akce s názvem Zatočme 
s palmáčem!, která proběhne na Horním ná-
městí v pondělí 5. června od 9 do 16 hodin, 
budou prezentace, chemické pokusy a  do-
kazování, projekce dokumentárních filmů, 
výstava fotografií, ochutnávka produktů bez 
palmového oleje a další aktivity. Akci organi-
zuje Slezské gymnázium ve spolupráci s Koa-
licí proti palmovému oleji a městem Opavou 
v rámci projektu Zdravé město. 
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Záleží vám na tom, aby se v Opavě lépe 
žilo? Přijďte a  neváhejte se  zapojit 
do  rozvoje našeho města. V  pondělí 

5. června se bude v Kulturním domě Na Ryb-
níčku od 16 hodin konat v pořadí šesté Fó-
rum – veřejné projednání k  celkovému roz-
voji města. Letos na vás čekají i dvě novinky. 
Město dalo možnost prezentovat se předkla-
datelům, kteří se zapojili do projektu Nápa-
dy pro Opavu, aby se projekty na Fóru pre-
zentovali. Stejně tak se  představí i  výsledky 
Pocitové mapy, která se vyplňovala v závěru 
loňského roku.

U šesti tematických stolů (Úřad, komunikace 
s  veřejností, veřejný prostor; Sport, kultura, 
cestovní ruch; Životní prostředí, zdraví; So-
ciální problematika, bydlení; Podnikání, eko-
nomika, vzdělání; Doprava) bude probíhat 
diskuze s  garanty jednotlivých tematických 
oblastí (vedoucí či referenti odborů magis-
trátu) a  zástupců veřejnosti. Máte možnost 
se vyjádřit k  jakémukoliv tématu, problému 
či oblasti, která je z vašeho pohledu proble-
matická a zaslouží si pozornost. „Cílem tohoto 
veřejného projednání je získat co nejširší zpět-
nou vazbu k rozvoji města a to prostřednictvím 

formulace problémových oblastí očima veřej-
nosti, které budou následně ověřeny veřejnou 
anketou a poté předloženy vedení města k ře-
šení a přijetí opatření,“ řekla Barbora Bendíko-
vá z  odboru rozvoje města a  strategického 
plánování. Před začátkem celé diskuze bude 
představeno plnění aktivit, které vyplynuly 
z předešlého ročníku Fóra Zdravého města. 

Další informace jak k Fóru, tak i k Nápadům 
pro Opavu či Pocitovým mapám najdete 
na webu Zdravého města Opava www.zdra-
vemestoopava.cz.

V souvislosti s  revitalizací a modernizací 
železniční tratě Opava-východ – Krnov, 
která byla provedena v loňském roce, si 

veřejnost oprávněně kladla otázku, zda dojde 
také k  rekonstrukci osobního železničního 
nádraží Opava-západ. Budova stanice je dlou-
hodobě ve špatném technickém stavu, o jeho 
zlepšení usilovalo i vedení města. 

„Správa železniční dopravní cesty (SŽDC) nám 
nedávno sdělila, že do  první fáze programu 

rekonstrukce a  revitalizace nemovitostí želez-
ničních osobních nádraží byl zahrnut i  objekt 
železniční stanice Opava-západ. Tento krok, 
který samozřejmě podporujeme, určitě potěší 
všechny cestující. Budova si rekonstrukci jed-
noznačně zaslouží,“ říká primátor Radim Křu-
pala. 

Městu byly v  objektu železniční stanice na-
bídnuty volné prostory. Těch má však dosta-
tek vlastních, a proto tuto nabídku nevyužije. 

„Byl bych velmi rád, kdyby byly tyto prostory 
využity komerčně a nabízely například nejrůz-
nější služby pro cestující. Přivítám proto, pokud 
se podnikatelé s případnými nabídkami obrátí 
na  Správu železniční dopravní cesty a  pomo-
hou tak budovu nádraží oživit,“ dodává pri-
mátor.

V  uvedené záležitosti se  můžete obracet 
na  Miroslava Žbánka, SŽDC Olomouc, tel.: 
720 053 217, e-mail: zbanek@szdc.cz. 

Fórum Zdravého města 
představí i Nápady či mapy

Železniční stanice Opava-západ 
nabízí volné prostory

Primátor Radim Křupala ocenil dlouholetého hráče, trenéra, roz-
hodčího a  funkcionáře Václava Slaninu. Ten převzal Cenu pri-
mátora statutárního města Opavy za dlouholetý přínos v ob-

lasti opavského sportu. Václav Slanina, který za  dva měsíce oslaví 
jednaosmdesáté narozeniny, patří mezi významné sportovní osob-
nosti slezské metropole. Podílel se mimo jiné i na obnovení činnosti 
basketbalu v Opavě, a to jako hráč i jako organizační pracovník. Jeho 
hlavní činnost se však týkala volejbalu.  V oddílech TJ Slavia Minerva 
a TJ Sokol Kateřinky působil jako hráč, trenér, rozhodčí až do 1. tří-
dy. Kromě toho se věnoval i funkcionářské činnosti ve volejbalovém 
hnutí. Několik volebních období působil ve funkci předsedy okres-
ního volejbalového svazu a dodnes je jeho čestným předsedou. Byl 
i členem odborných komisí kraje. Za svou dlouholetou činnost ob-
držel řadu ocenění a vyznamenání. „Jsem moc rád, že mohu Václavu 
Slaninovi za jeho nesporný velký přínos nejen pro opavský volejbal, ale 
i pro sport obecně, předat Cenu primátora statutárního města Opavy. 
Lidí, jako je on,  si velmi vážím a myslím si, že si toto ocenění oprávně-
ně zaslouží,“ řekl primátor Radim Křupala. K předání ocenění došlo 
v rámci finále Staropramen Cool Super Cupu v plážovém volejbale 
na Horním náměstí v Opavě.

Primátor ocenil volejbalistu Václava Slaninu

Foto: Martin Kůs
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Děti absolvovaly zápisy do škol i školek

Úspěch gymnazistů na soutěži Chemquest

Školáci z  Opavska si změřili síly na  doprav-
ním hřišti v Malých Hošticích. Tam se konalo 
okresní kolo tradiční Dopravní soutěže mla-
dých cyklistů pořádané městem Opava, Be-
sipem, městskou a státní policií, autoškolou 
OSA a  Slezským gymnáziem. Soutěžili v  jíz-
dě zručnosti, znalostech pravidel silničního 
provozu či v první pomoci. V mladších žácích 
zvítězilo družstvo z  Malých Hoštic, ve  star-
ších pak ze  ZŠ Boženy Němcové. Vítězové 
postoupili do  krajského kola ve  Frenštátu 
pod Radhoštěm.

Na  školách zřizovaných městem, kde 
letos proběhly zápisy do prvních tříd 
až na konci dubna, evidují celkem 704 

žádostí o přijetí. To je o 29 méně než v  loň-
ském roce.

„Skutečné číslo budeme znát až v  září, kdy 
děti opravdu usednou do  lavic. Někteří rodiče 
totiž stejně jako každoročně zapsali své dítě 
na více škol, v počtu zapsaných jsou tedy zahr-
nuty i duplicity. O roční odklad bylo požádáno 
u  149  dětí, cože je něco málo přes 21 % z  pří-

chozích k  zápisu,“ vysvětlila vedoucí odboru 
školství Andrea Štenclová a dodala, že podle 
statistik by v nastávajícím školním roce mělo 
nastoupit do 1. tříd 558 dětí.   

Největší zájem byl u devítitřídních škol stejně 
jako v letech minulých o přijetí na ZŠ Engli-
šova, u škol, které disponují pouze prvním až 
pátým ročníkem, pak na ZŠ Nový svět. Kapa-
city opavských základních škol jsou naprosto 
dostačující, aby mohly být přijaty všechny 
děti, které k zápisu přišly.

Stejná situace je i  ve  školách mateřských. 
Míst je dostatek, přesný počet dětí, kte-
ré do  školek nastoupí, však bude jasný až 
v  září. Zápisy v  opavských mateřinkách 
proběhly na  začátku května. „Celkově bylo 
podáno 616 žádostí, víme ale, že 104 jich bylo 
duplicitních, kdy rodiče dítě zapsali na  více 
školek,“ upozornila Andrea Štenclová.  Cel-
kový počet míst, která se uvolní odchodem 
dětí do  1.  tříd základních škol, by měl být 
předběžně 533, všechny děti by tak měly 
být do školek přijaty.

Vysoká škola chemicko-technologická 
v  Praze se  stala svědkem finálových 
kol soutěže Chemquest. Z Mendelova 

gymnázia v Opavě se do něj dostaly celkem 
tři týmy. Je nutno také podotknout, že to 
byli jediní zástupci Moravskoslezského kraje 
v této soutěži. V konkurenci celkem 59 týmů 
se jeden z opavských zástupců navíc umístil 
na krásné třetí příčce.  Každý ze studentských 
týmů měl za  úkol prezentovat před odbor-

nou porotou během patnácti minut zábavný 
vědecký experiment na  dané téma. V  kate-
gorii základních škol to byla Chemie a  pří-
roda, v kategorii středních škol pak Chemie 
a světlo. Studenti vždy museli také zodpově-
dět otázky poroty.

Ve vyšší kategorii se představil opavský tým 
ze 7. A ve složení Jan Brablec a Natálie Kur-
ková, který prezentoval svůj chemický blesk 

při fotografování. V kategorii základních škol 
se představili studenti 4. A ve složení Vojtěch 
Krobot, Robin Grussmann a Johan Paul s té-
matem elektrolyty v ovoci a zelenině a název 
vystoupení byl Teleshopping. O  rok mladší 
tým, složený z  Emy Pastuzskové a Veroniky 
Poustkové, pod vedením pedagožky Hany 
Bartošíkové uvedl práci Barviva pro vegany. 
Za  svou prezentaci si děvčata odvezla třetí 
umístění.

Dva rok trval projekt Po stopách osob-
ností v  rámci programu Erasmus+. 
Studenti Obchodní akademie a střed-

ní odborné školy logistické v Opavě se zhos-
tili přípravy poslední akce, na  kterou dora-
zili studenti a  vyučující z  Bulharska, Litvy, 
Lotyšska a Turecka. Třicetičlenná zahraniční 
skupinka se zúčastnila programu zaměřené-
ho na  osobnost Jana Ámose Komenského 
a jeho přínos světu. Zahájení se uskutečnilo 

v Obecním domě, kde je přivítali ředitel školy 
Petr Kyjovský, zástupci města Opavy a  Kraj-
ského úřadu v Ostravě.

Vzhledem ke  zvolené osobnosti, učiteli 
národů, studenti zavítali do jeho možných 
rodišť – Nivnice a Komni, dále do Fulneku 
či na  výstavu Orbis Pictus Play ve  Zlíně. 
Také se podívali do Velkého světa techniky 
v Ostravě a na zámek Hradec nad Moravicí. 

„Součástí projektu je i  praktické ,ohmatání´ 
činností vybrané osobnosti, proto vyučující 
připravili interaktivní hru o  poznávání Opa-
vy, při níž studenti uplatnili hlavní principy 
Komenského výuky: názornost, aktivita, tr-
valost a podobně. Na závěr se studenti sami 
stali učiteli a  své kamarády naučili písničky 
a  básničky ve  svém mateřském jazyce,“ po-
znamenal ředitel opavské střední školy Petr 
Kyjovský. 

Soutěž 
cyklistů

Skončil mezinárodní projekt
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Čínská univerzita navázala spolupráci 
s univerzitou v Opavě 

Počítačovou hrou se seznamují s historií

Žáci běželi 
a pomáhali

Šestičlenná zahraniční ná-
vštěva z  čínského města 
Dongguan zavítala 9. května 

do  Opavy. Na  začátku se  prošla 
po centru, poté zavítala na půdu 
Slezské univerzity, kde zástupci 
Dongguan University of Techno-
logy projednali s vedení opavské 
školy možnosti kooperace. Cílem 
bylo navázat kontakty, spoluprá-
ci a případně i výměnu studentů 
mezi oběma vysokoškolskými in-
stitucemi.

„Čínská strana projevila zájem 
o  spolupráci v  oblasti oborů eko-
nomiky, podnikání a  informatiky. 
Po  podpisu memoranda o  spolupráci mezi 
nejvyššími představiteli univerzit zhlédla 
čínská delegace prezentaci Obchodně pod-

nikatelské fakulty v Karviné a naopak vedení 
Slezské univerzity v Opavě prezentační video 
o čínské univerzitě,“ uvedl k návštěvě tiskový 

mluvčí Slezské univerzity Daniel 
Martínek.

Zástupci čínské univerzity poté 
navštívili Ústav informatiky Filo-
zoficko-přírodovědecké fakulty 
v Opavě, kde je přijal děkan fakulty. 
V  laboratořích ústavu si delegace 
prohlédla technické vybavení a hle-
dala možnosti vzájemné výměny 
zkušeností na poli informatiky.

Na  závěr se  Číňané setkali s  pri-
mátorem města Radimem Křu-
palou, se  kterým rovněž mluvili 
o  vzájemné spolupráci, například 
o  možnosti prezentace města 

na tamějším veletrhu. Zajímavostí je, že čín-
ská univerzita vznikla ve stejném roce jako ta 
opavská a mezi její symboly patří páv. 

Jak vypadá zásada J. Á.  Komenského apli-
kovaná ve  21. století, se  přesvědčují žáci 
deváté třídy na  Základní škole Šrámkova 

v Opavě. V rámci výuky dějepisu totiž hrají po-
čítačovou hru. Nejedná se však o klasickou hru, 
jejímž cílem je hlavně pobavit, nýbrž o promyš-
lenou didaktickou simulaci moderních českých 
dějin Československo 1938–1989.

„Učitel promítá herní situaci, v  rámci níž žáci 
pátrají po  osudu svého dědečka. Setkáva-
jí se  s  pamětníky dobových událostí, kte-
rým kladou otázky a  odpovědi zpracovávají 

do  pracovních listů. Zapojení spočívá v  tom, 
že žáci hlasují, kterou otázku by chtěli pamět-
níkovi položit. Práce s perspektivou pamětníků 
se ukazuje jako velice přínosná, protože i jinak 
pasivní žáky dokáže zaujmout konkrétním 
dramatickým osudem,“ popisuje učitel děje-
pisu Jiří Karen.

Kromě rozhovorů se žáci v rámci práce se si-
mulací setkávají s  řadou hříček – například 
mají za úkol vybrat z poválečné domácnos-
ti německých obyvatel konkrétní věci, které 
by si s sebou vzali do Německa při odsunu, 

anebo musí adekvátně odpovědět gestapu, 
které se dobývá do bytu. „Největší klad výuko-
vé simulace vidím v tom, že představuje historii 
multiperspektivně – tedy z  pohledu širokého 
spektra pamětníků, jejichž osudy vytvářejí 
pestrou mozaiku naší moderní minulosti. Na-
místo strnulé ‚jediné pravdivé’ historie, kterou 
by se  žáci měli našprtat a  jako kolovrátky zo-
pakovat na písemku, se zde otevírá prostor pro 
interpretaci a opravdu kritické uvažování o dě-
jinách, jehož rozvoj by měl být hlavním cílem 
moderně vyučovaného dějepisu,“ domnívá 
se Jiří Karen.

Základní škola Otická se  na  začátku května 
zapojila do série charitativních běhů s Kon-
tem Bariéry. Jednalo se o třetí ročník tzv. Run 
and Help běhu, kdy se  celá škola vydala 
na 1km okruh v okolí školy. Celou akci zaštítil 
basketbalista, kapitán a  rozehrávač Basket-
balového klubu Opava Jakub Šiřina. Tímto 
během podpořili čtyřletou Boženku, která 
trpí spinální svalovou atrofií a potřebuje pří-
spěvek na závěsný systém. Žáci a učitelé pro 
ni vyběhali 12 546 korun. 

Ford Malý a Velký
OSTRAVA-VÍTKOVICE  |  Ruská 2877, 703 00
OPAVA  |  Jánská 1660/28, 746 01
www.fordostrava.cz

inzerat_Ford-Ka-plus_210x297_CMYK.indd   1 15.05.17   18:42

Foto: archiv Slezské univerzity

Foto: archiv ZŠ Otická
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Foto: archiv projektu

Přijďte si zahrát deskové hry

Bohemia je dalším 
netradičním 
projektem festivalu 
Štěrkovna Open 
Music

Šachy, Go nebo 
Shogi, Brix, King-
domino, Mölkky. 

To je jen malý výčet 
společenských her a hlavolamů, které si bude-
te moci sami vyzkoušet, když zavítáte od 22. 
do 25. června do prostorů Obecního domu. 

Festival deskových her a hlavolamů se koná 
podruhé a  pořádá jej Klub deskových her 

Pajdulák. Stejně jako v  loňském roce na něj 
mohou zavítat školy, které si však svůj termín 
musí rezervovat na kdhopava@email.cz. Ote-
vřeno pro ně bude ve čtvrtek a v pátek od 9 
do 16 hodin. Veřejnosti bude akce přístupná 
ve čtvrtek a pátek od 16 do 22 hodin, v so-
botu od 9 do 22 hodin a v neděli od 9 do 16 
hodin. Cena vstupného pro děti do 15 let je 
30 korun, pro dospělé 50 korun. Vstupenky 
jsou platné po celou dobu konání festivalu. 

Vedle několika heren, kde si návštěvníci bu-
dou moci za  pomoci lektorů vyzkoušet vy-
stavené hry a  hlavolamy, bude mít festival 
také organizovaný program – turnaje. Dále 
se  účastníci mohou těšit na  přednášku Jak 
vybrat hru, vědomostní kvíz na téma spole-
čenských her a hlavolamů a speciální festiva-
lové rpg dobrodružství. Podrobný program 
bude k  nalezení na  facebookové stránce 
festivalu.

Hudební projekt Bohemia zazní zce-
la mimořádně na  open air festivalu 
v České republice. Jiří Burian a Lenka 

Kovaříková chtějí přesvědčit návštěvníky tři-
náctého ročníku festivalu Štěrkovna Open 
Music, že tradice nutně nemusí být nuda. 
Umělci se nechali inspirovat českými lidový-
mi písněmi a přetvořili jejich texty i melodie 
do moderní podoby. Duo nedávno předsta-
vilo i videoklip k písni Louka široká a chystá 
se  na  další. S  minimální mírou stylizace na-
opak tytéž písně představí cimbálová muzika 
Friš. „České lidovky jsou opravdu národní bo-
hatství. Přišlo mi, že je škoda je znovu neoživit,“ 
vysvětlil Jiří Burian původ svého nápadu. 

Klasika a  tradice posunuté do  současnosti 
jsou také základem nové desky Burian – Bo-
hemia. „Projekt uvádíme živě jen na  výjimeč-
ných místech a  velmi zřídka. Hráli jsme ho 
v Praze na křtu desky Burian – Bohemia v Me-
etfactory a  také na  Expo v  Miláně,“ prozradil 
Jiří Burian. Pro uvedení v  Hlučíně na  festi-
valu Štěrkovna Open Music se protagonisté 
projektu podle svých slov rozhodli, protože 
se  jim líbí koncept postavený na  spoluprá-
ci s  cimbálovou muzikou i  krásné prostředí 

festivalu s romantickou kulisou Hlučínského 
jezera. „Všichni se  těšíme. V  Hlučíně jsme do-
sud nehráli, mnozí jsme tam ještě ani nebyli, 
přitom od  kolegů muzikantů jsme na  hlučín-
ský festival i výjimečné prostředí slyšeli samou 
chválu,“ doplnil producent a  hudební autor 
Jiří Burian. 

Interpreti z ostravské cimbálové muziky Friš 
vědí o něco lépe, do čeho jdou. „Na Hlučín-
ské jezero se občas jezdím koupat, tak to tam 
znám. V  Hlučíně jsme ale ještě nevystupovali. 
Nápad hrát české lidové písně v klasické úpra-
vě, s  minimální mírou stylizace, proti jejich 
moderní podobě se  nám hodně zamlouval,“ 
řekl primáš muziky Petr Kuřil. Cimbálovka 
Friš není na multižánrových festivalech žád-
ným nováčkem, hrála i na Colours of Ostrava. 
„Hrát budeme v  tradičním nástrojovém obsa-
zení typickém pro českou lidovou píseň s maxi-
málním respektem k jejímu charakteru,“ dodal 
Petr Kuřil. 

Bohemia je jedním z  celé řady speciálních 
projektů, na  které se  mohou návštěvníci 
XIII. ročníku festivalu Štěrkovna Open Music 
těšit. I  letos se bude opakovat loni úspěšný 

souboj kapel v balkánských rytmech Balkan 
Battle Live, přibude pocta Radimu Hladíkovi 
v podání Luboše Pospíšila a kapely 5P, stejně 
jako koncert kapely Limetal tvořené členy 
bývalé skupiny Citron, která vystoupí v  do-
provodu dudáka a smyčcového tria. 

Jména jako Vojta Dyk & B-Side Band, Man-
drage, Tata Bojs, Majk Spirit, Aneta Langero-
vá, N.O.H.A., Mňága a Žďorp, Voxel… Ty není 
třeba představovat, ale už nyní se na ně mů-
žete těšit. Spolu s dalšími na Štěrkovně Open 
Music také vystoupí. Festival se  odehraje 
28. a 29. července na dvou plnohodnotných 
hudebních scénách. Třetí scénou bude stan 
rádia Helax. Děti se mohou opět těšit na ČEZ 
Cirkulum Art scénu, chybět nebude Perplex 
poetická scéna. Podruhé se chystá také pro-
gram pro seniory v areálu Domova pod Vin-
nou horou, tentokrát pod názvem Odpoled-
ne plné šlágrů, aneb on i ona se baví. Jedním 
z partnerů akce je také město Opava. 

Vstupenky na dvoudenní festival jsou k do-
stání v síti Ticketstream, v hlučínské Hospodě 
56, v opavské prodejně Sluna a také v Infor-
mačním centru Hlučín v budově zámku.
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Léto začíná s Hradeckým slunovratem

Noc kostelů jako detektivní hra

Slezská muzejní noc odhalí nové předměty 
z výstavy Jan II. kníže z Lichtenštejna

Festival v krásném areálu zámku v Hrad-
ci nad Moravicí vstupuje do  svého 
čtvrtého ročníku. O  víkendu 30. červ-

na a 1. července pořadatelé nabízejí pestrý 
program, který dokazuje, že hudba se obe-
jde bez žánrových hranic a že festival se ne-
musí svým kolegům podobat jako vejce 
vejci.

Jedním z  hlavních taháků festivalu bude 
kapela Priessnitz. Velkou lahůdkou bude 
i vystoupení skupiny Vołosi, která má za se-
bou mnoho koncertních turné po  celém 
světě a  vystoupení na  slavných a  prestiž-
ních akcích. Pro svou koncertní premiéru 
si festival vybral i  pozoruhodný projekt 
Zvíře jménem podzim, ve  kterém se  se-
šli muzikanti z  hned několika výrazných 
alternativních kapel, jako jsou Kittchen, 
Kieslowski, Aid Kid, Calm Season, Jablkoň 
a další. Dále vystoupí také „femi-punková” 

Mucha, Katarzia, Bratři Orffové, Please The 
Trees, hvězda tuzemské world music Čan-
kišou nebo Terne čhave.

Z  „nehudeb-
ních” taháků 
j m e n u j m e 
n a p ř í k l a d 
workshop a dis-
kuzi se  spiso-
vatelkou a  ilu-
strátorku Lucií 
S e i f e r t o v o u . 
Návštěvníci fes-
tivalu si budou 
moci za  zvý-
hodněnou cenu 
zakoupit kupón 
na  pořízení její 
nové knihy Ta-
jemná Opava, 

která bude v září pokřtěna na festivalu Bez-
ručova Opava. Více informací na  webových 
stránkách www.hradeckyslunovrat.cz.

Podobu detektivní hry pro děti i dospě-
lé bude mít letos tradiční Noc kostelů 
v Římskokatolické farnosti svatého Pet-

ra a Pavla v Opavě-Jaktaři. Na pátek 9. červ-
na si ale ve zdejším kostele připravili daleko 
pestřejší nabídku.  

Noc kostelů chce pozvat, tak jako každý rok, 
co nejširší veřejnost do  chrámů, modlite-
ben či katedrál a nabídnout možnost setkat 
se  s  křesťanstvím prostřednictvím hudby, 
umění a dalších zážitků. V Jaktaři ji otevře už 
dopoledne od 10 do 12 hodin možnost pro-
hlídky pro děti z  mateřských či základních 

škol, které budou mít příležitost dovědět 
se mnoho zajímavého z historie kostela a ži-
vota farnosti. Učitelé a vychovatelé se mohou 
dopředu objednat na telefonu 734 790 090. 

Večerní program zahájí v  17.30 hodin mše 
svatá se  zaměřením na  děti, v  18.15 hodin 
pak před kostelem za  zvuku velkého kos-
telního zvonu a trubky proběhne slavnostní 
přivítání, ke  kterému se  bude moci připojit 
každý z návštěvníků zvoněním na svůj zvo-
nek. Hned poté odstartuje hodinu a půl trva-
jící detektivní hra nejen pro děti pod názvem 
„Co se skrývá v kostele?“. Její účastníci obdrží 

kartičky s  nafocenými detaily různých míst 
uvnitř kostela, které budou muset vypátrat. 
Za odměnu dostanou na každém nalezeném 
místě razítko a také se o něm něco důležité-
ho dozví. Od 20 do 21 hodin se v atmosféře 
kostela svatého Petra a  Pavla budete moci 
zaposlouchat do  krásného textu Evangelia 
podle Marka, jehož čtení bude doprovázet 
hudba. Závěr Noci kostelů bude v Jaktaři pa-
třit Ztišení při svíčkách a modlitbě se zpěvy 
a biblickými texty. I  letos bude pro návštěv-
níky připraveno malé občerstvení a  také 
poutnické pasy, fungovat bude také jako loni 
„Pošta pro nebe“. 

Soubor lidových písní a  tanců, ukázka 
historického šermu, filmové dokumen-
ty, koncerty, přednášky, workshopy, 

komentované prohlídky, ale i  audiovizuální 
taneční show nebo výstava vzácných tisků. 
To je jen malá ochutnávka z programu letoš-
ní Slezské muzejní noci, která se  uskuteční 
v pátek 9. června od 18 do 23 hodin.

Slezské zemské muzeum zpřístupní ve ve-
černích a nočních hodinách čtyři expozič-
ní budovy a  areály – Historickou výstavní 
budovu, Arboretum Nový Dvůr, Národní 
památník II. světové války a Památník Petra 

Bezruče. Milovníci knih a starých vzácných 
tisků mohou navštívit rovněž Knihovnu 
SZM. V rámci této akce však budou otevře-
ny také objekty Opavské kulturní organiza-
ce nebo Muzeum ošetřovatelství a  Muze-
um patologie. Ve  všech těchto kulturních 
institucích na  vás čeká spousta zábavy 
i poučení.

„V  rámci Slezské muzejní noci se  návštěvníci 
mohou těšit také na nové umělecké předměty 
na  výstavě Jan II. kníže z  Lichtenštejna. Me-
cenáš a  donátor Slezského zemského muzea. 
Lichtenštejnská obrazárna nabídne právě 

od  pátku přehlídku vzácných děl z  19. a  20. 
století, která nahradí až do konce této výstavy 
původně vystavené exponáty z 16. až 18. sto-
letí,“ uvedla tisková mluvčí muzea Romana 
Cieslarová.

Slezská muzejní noc se  koná v  rámci Festi-
valu muzejních nocí. Projekt je realizován 
za  finanční podpory Ministerstva kultury. 
Bezplatnou autobusovou dopravu do Arbo-
reta Nový Dvůr a  do  Národního památníku 
II.  světové války zajišťuje společnost TQM – 
holding, s. r. o. Podrobný program akce na-
jdete na webových stránkách www.szm.cz.

Foto: Vołosi
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V rámci našeho cyklu o technických no-
vinkách, které dotvářely obraz Opavy 
druhé poloviny 19. století, jak se mů-

žeme přesvědčit na dobové fotografii a po-
hlednici, nemůžeme opomenout dopravu 
po  městě nájemnými drožkami. Slovníkové 
heslo o drožce hovoří jako o lehkém, otevře-
ném, odpérovaném nájemném povozu pro 
dva až čtyři cestující, taženém jedním či dvě-
ma koňmi. Leckde drožky předznamenaly 

další rozvoj městské dopravy až k tramvajím, 
jinde se jejich pojmenování vžilo jako syno-
nymum pro mladší autotaxi. Pro tyto kočáry 
se  též používalo označení fiakry podle pa-
řížského hotelu St. Fiacre, kde se  nacházelo 
jejich první stanoviště.

V Opavě bylo stanoviště drožek před budo-
vou Hlásky na  Horním náměstí. Zprvu stály 
bokem ke středu prostranství s Neptunovou 
kašnou. Přímo před Hlásku se  postavily až 
se  zavedením provozu městské elektrické 
dráhy, aby tramvajím, když projížděly ná-
městím směrem k Ostrožné, nevadily v cestě. 
Ve starším článku muzejnice Milady Hlávko-
vé se  také dočteme o  stanovištích místních 
fiakrů mezi Lázeňskou a Hrnčířskou (u hote-
lů) a  dále na  náměstích (u  krajského soudu 
a městské spořitelny). Ještě před zahájením 
provozu železniční dráhy na  Hradec byl 
hojně oslovován fiakrista poskytující služby 
před hostincem U  Zeleného jelena. Opav-
ský magistrát též v roce 1855 žádal o povo-
lení podnikatel svážející návštěvníky Opavy 
od nádraží ke Krnovu. 

Fiakristé podléhali živnostenskému řádu 
a museli se řídit vyhláškou Magistrátu města 
Opavy z roku 1866 novelizovanou v  prosin-
ci 1906. Jejich vozy označené římskými čísly 

musely poskytovat pohodlí, teplo, být ne-
hlučné a bezpečné. Proto si v případě sněho-
vých kalamit mohli vypomoci saněmi. Vítaná 
a erárem dodatečně finančně oceněná byla 
výpomoc fiakristů při požárech, když své 
povozy přistavili včas před požární stanici 
na  Radniční ulici.  Blok s  jízdenkami fiakris-
tům vydával policejní úřad a ten také přijímal 
stížnosti cestujících zaznamenané na  rubu 
jízdenky. Ovšem také cestující podléhali jis-

tým omezením. 
Kočímu bylo zaká-
záno vézt osobu 
budící odpor, opi-
lou a „bez známek 
života“. Z  šetření 
úřadů dále vyplý-
vá, že někteří fia-
kristé existenčně 
spojení s  někte-
rým z  frekvento-
vaných opavských 
hotelů (v  hotelu 
pracovali či ales-
poň bydleli a par-
kovali vůz) byli 
podezíráni z  kup-

lířství a z kladného vztahu k alkoholu. Magis-
trát totiž každého z nich osobně prověřoval 
a určoval počet vydaných koncesí. Ve městě 
se takto každodenně – od poloviny 19. sto-
letí až po řízený útlum v období před první 
světovou válkou – pohybovalo 11 až 9 vozů. 
Rozšíření autotaxi sice za republiky předzna-
menalo, ale ještě automaticky nebylo úpl-
ným zánikem opavských fiakrů. Konkrétně 
podle informací městského průvodce vyda-

Doprava drožkou

ného v roce 1932 si zájemci mohli objednat 
fiakristu garážujícího na Nákladní 17. 

Opavské adresáře avizovaly dopravu fiakrem 
na  jednotlivá nádraží, do  nemocnic, pří-
padně na  hřbitov. Za  30 krejcarů též mohli 
výletníci fiakrem vyrazit do Městských sadů 
k obelisku či na koupaliště nebo za dvojná-
sobnou sumu do Karlovce. Dále v zimě fiakry 
zajišťovaly odvoz na plesy a zábavy. Ostatně 
s  jejich servisem se večer a za nepříznivého 
počasí počítalo automaticky. Platilo se za ka-
ždou čtvrt hodinu jízdy a  kočí (osoba starší 
18 let, bezúhonná, dostatečně silná bez zjev-
né tělesné vady) byl povinen mít u sebe přes-
ně seřízené kapesní hodinky a  dostatečné 
množství drobných pro vyrovnání jízdného. 
Od května do září fiakry stály na svých stano-
vištích od 7. hodiny ranní a jezdily do 11. ho-
diny večerní, v  chladnějších měsících byly 
k  dispozici od  8 do  19.30 hodin. Dodejme 
jen, že se před sto lety jezdilo vlevo a před-
jíždělo vpravo.

Jaromíra Knapíková

Drožky na Horním náměstí před rokem 1906.

Drožky vedle tramvaje 
na Horním náměstí po roce 1906. 

Drožkář se zákazníkem.
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Náhrobek 
rodiny Lexovy

Jan II. kníže z Lichtenštejna 
jako sběratel umění

Velmi moderně působí náhrobek rodiny 
Lexovy, vytvořený pravděpodobně v  roce 
1961, který je umístěn v  obvodové řadě 
prvního oddělení. Toto moderní vzezření 
náhrobku dodává netradiční, spíše architek-
tonická kompozice objemových forem, a pak 
především zvláštní typ písma použitého pro 
uvedení příjmení v nápise na epitafu. Přitom 
zde autor náhrobku, sochař, jehož jméno 
se  dosud nepodařilo určit, pracuje s  tradič-
ními ikonografickými symboly a spojuje tak 
duchovní odkazy minulosti s moderní este-
tikou své doby. 

Za hrobním místem, které je souvisle zakry-
to terasovými deskami, je umístěn náhrobek 
zhotovený z pískovce. Hlavní část náhrobku 
tvoří podélná deska, na které je ve vysokém 
reliéfu zobrazena ženská postava klečící 
u náhrobku. Deska je doplněna o boční zvý-
šený sloupek a dva nízké kvádry určené pro 
květinové výzdoby. Reliéfní deska je na hor-
ní straně lemována výraznou linkou římsy. 
Součástí reliéfu v desce je krom výjevu také 
soklová část, která je zpracována do geome-
tricky pravidelného rastru připomínajícího 
trapézový plech. Ženská postava je v reliéfu 
zobrazena v pokleku na levém koleně, odě-

na v dlouhých splývavých šatech s krátkými 
rukávy, s dlouhými vlasy staženými do copu. 
V pravé ruce, kterou má volně podél těla, drží 
svitek. Levou ruku, ve které drží větvičku lípy, 
má položenou na  reliéfně zobrazeném ná-
hrobku s nápisem: „rodina Lexova“. V pozadí, 
po levé straně, je zobrazena mohutná palmo-
vá ratolest, která v tomto případě symbolizu-
je čistotu a vítězství nad smrtí. Nad ratolestí 
je v  levém horním rohu náhrobku zobrazen 
plastický nápis: „Dokonáno jest“. Slovo „jest“ 
je zde vepsáno do  řeckého kříže. Náhrobek 
není opatřen jmény ani daty zesnulých. Prv-

ním pohřbeným zde byl 17. srpna 1961 Adolf 
Lex, který zemřel ve svých 66 letech.

Náhrobek rodiny Lexovy, přestože neznáme 
jeho autora, je skromnějším, ale i  tak velmi 
cenným příkladem sochařské tvorby počát-
ku 60. let 20. století, která se  v  rámci fune-
rálního umění (a o to více, než v běžném ve-
řejném prostoru), vyrovnávala s  konfliktem 
tradičního duchovního odkazu minulosti 
a novými impulzy modernosti své doby.

Tomáš Skalík

Vidění sv. Petra Mučedníka, 1497, 
dar knížete Jana II. z Lichtenštejna 

z roku 1897. Fotoarchiv SZM

Již na počátku 20. století představovala nej-
větší chloubu Slezského zemského muzea 
sbírka umění italské renesance. Většina z ní 

se do muzea dostala darem od knížete Jana II. 
z Lichtenštejna, jemuž se věnuje aktuální výsta-
va v Historické výstavní budově SZM. 

K nejpozoruhodnějším z nyní vystavovaných 
prací patří dvojice dřevěných malovaných 
a zlacených reliéfů z dílny bratrů Giovanniho 
Ambrogia De Donati a Giovanniho Pietra De 
Donati a Martina di Castella. Dvojice výjevů 
ze života dominikánského řeholníka svatého 
Petra Mučedníka zobrazuje jeho modlitbu 
a vidění. Jde o součásti většího oltářního cel-
ku, který byl vytvořen roku 1497 pro kostel 
San Giovanni Pedemonte v  lombardském 
městě Como. Na reliéfu Vidění sv. Petra Mu-
čedníka jsou vyobrazeny tři světice. Jedna 
z  nich drží v  pravé ruce vlastní oči, a  díky 
tomuto jednoznačnému atributu ji můžeme 
určit jako patronku slepých, svatou Lucii. Vý-
jev oživuje postava řádového bratra, který 

scénu s  klečícím svatým Petrem Mučední-
kem sleduje zleva z  vchodu do  cely. Na  re-
liéfu zaujme také detailní řezbářský popis 
drobností, jako je rohová polička s  nádob-
kami nebo pootevřená okenice s průhledem 
na modré nebe s mraky. Další části z původ-
ního oltáře nalezneme v několika světových 
sbírkách – v Berlíně, v Bostonu a v Sarasotě 
na Floridě. Opavské reliéfy jsou však díky své-
mu výjimečnému budování prostoru a vyso-
ké úrovni řezbářského provedení považová-
ny za nejkvalitnější.  

Více informací nejen o tomto reliéfu se zájemci 
dozvědí na  přednášce Jan II. kníže z  Lichten-
štejna jako sběratel umění italské renesance, 
která představí jednu z předních oblastí sběra-
telského zájmu klíčového mecenáše a donáto-
ra Slezského zemského muzea a bude se konat 
28. června v Historické výstavní budově.

Martin Janák
kurátor sbírky výtvarného umění SZM
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mob.: 608 705 911     f   Konopná lékárna Opava

VZDĚLÁVACÍ CENTRUM A JAZYKOVÁ ŠKOLA

602 780 912   •    www.viafutura.cz   •    info@viafutura.cz

Maturita?  Doučování?

Komárovská 2662/2, 
Opava

l	Individuální doučování žáků ZŠ, SŠ, studentů VŠ - 
matematika, chemie, fyzika, deskriptivní geometrie, 
čeština, cizí jazyky,

l	příprava k maturitní zkoušce,
l	příprava k přijímacím zkouškám na SŠ a VŠ.

Doučujeme i během

letních prázdnin 

- červenec a srpen.

HOSPODA U MOSTU 

Rozvážka obědů pro seniory až do domu
Rozvážka obědů fi rmám a jiným zájemcům

Catering

HOSPODA U MOSTU HOSPODA U MOSTU 
& CATERING

Rozvážka obědů pro seniory až do domu
Rozvážka obědů fi rmám a jiným zájemcům

Šárka Sendlerová
Bezručovo nábřeží 54, 747 41 Branka u Opavy
Tel.: 607 691 806, 775 399 229, e-mail: SarkaSendlerova@seznam.cz
www.hospodaumostu.cz

Nabízí 4-leté denní studium (RVP 63-41-M/01)
l Management obchodního podnikání

l Podnikání v oborech wellness a lázeňství
l Informatika a počítačový design

Možnost dálkového, IVP a distančního studia oborů:
l Podnikání, Obchodní akademie a Ekonomika podnikání.

Informace viz www stránky.

2. kolo přijímacího řízení BEZ PŘIJÍMACÍCH ZKOUŠEK!

V případě zájmu nás prosím kontaktujte!
Šrámkova 4, Opava 5, 747 05, tel.: 553 623 316

info@soukroma-oa-opava.cz, www.soukroma-oa-opava.cz

s.r.o

Nabízíme:
• dlouholeté zkušenosti v oblasti výstavby dřevostaveb,
• 5 týdnů dovolené,
• příspěvky na stravování, dovolenou a dětské rekreace, 
• odměny při životním jubileu,
• očkování proti chřipce,
• osobní ohodnocení. 

Požadujeme:
• střední odborné vzdělání s výučním listem a praxi v oboru,
• pracovitost, samostatnost, spolehlivost, komunikativnost,
• časovou fl exibilitu - pracovní cesty (ČR i zahraničí), 
• dobrý zdravotní stav,  
• způsobilost prací ve výškách, event. způsobilost pro práce elektromontéra, nebo pro práci s tlakovými 

nádobami,
• pro montážník – elektrikář požadujeme platné Osvědčení – odbornou způsobilost dle Vyhlášky 

č. 50/1978 Sb.

• střední odborné vzdělání s výučním listem a praxi v oboru,

NABÍDKA PRÁCE 

V případě zájmu kontaktujte: 
Tomáš Gerhard, gerhard.tomas@rdrymarov.cz 

mob.: 602 577 979, tel.: 554 252 129

Hledáme montážníky i externí montážní čety 
Montážník: instalatér, elektrikář, topenář, tesař, 
malíř – tapetář, pokrývač klempíř – lešenář



19

Kultura

Vodárenská věž, která nabízí kultur-
ně-umělecký prostor, bude od  13. 
do  17.  června dějištěm divadelního 

festivalu s názvem Pocta Miloši Horanskému. 
Diváci se mohou těšit na tři inscenace praž-
ského Divadla Viola, které Miloš Horanský 
režíroval, výstavu fotografií Hynka Čermáka 
inspirovaných poezií Horanského nebo be-
sedu s  protagonistou festivalu. Mezi hosty 
se  v  Opavě objeví například Martin Hilský, 
Tatiana Vilhelmová, Bára Hrzánová a další. 

„Chceme festivalem Miloši Horanskému po-
děkovat nejen za  podporu Kupe, ale celkově 
za  jeho přínos české kulturní scéně. Vybrali 
jsme termín jeho 85. narozenin, abychom je 
s  ním společně oslavili. Miloš Horanský je pro 
mě osobně v  mnohém příkladem a  rád bych 
mu proto tímto festivalem za  vše poděkoval,“ 
dodává Vladimír Peringer, ředitel opavského 
Kupe.

Slavnostní zahájení festivalu proběhne v úte-
rý 13. června v  19 hodin ve  Slezském diva-
dle, a to inscenací Neumím jinak než láskou. 
Opavanům se  představí Tatiana Vilhelmová 
v  roli Boženy Němcové, životní partnery 
ztvární herci Tomáš Pavelka a Aleš Procházka. 
Po představení proběhne zahajovací večírek 
v Kupe. 

Miloš Horanský se  v  rámci festivalu před-
staví také jako básník, který svou tvorbou 
inspiroval fotografa Hynka Čermáka k  vy-
tvoření zvláštní série fotografií. Vernisáž 

výstavy se  spolu s  prezentací básní usku-
teční následující den, ve  středu 14. červ-
na, přímo v  Kupe. Ještě tentýž večer na  ni 
bude navazovat druhý díl cyklu „Na vodár-
ně s…“, ve  kterém si Jiří Siostrzonek bude 
povídat právě s Milošem Horanským. V pá-
tek 16. června vystoupí festivalový jubilant 
v  úspěšné Shakespearově sváteční poště 
spolu se  svými kolegy Martinem Hilským 
a  Hanou Maciuchovou. Sobotní večer, po-
slední den festivalu, bude patřit Báře Hrzá-
nové s inscenací Máj.  

Po  každém představení bude navíc prostor 
na debatu s aktéry či hosty. Hlavní festivalo-
vý program začíná vždy od 19 hodin a kromě 
prvního dne se odehrává v Kupe. 

Vstupenky na  zahajovací představení jsou 
v předprodeji ve Slezském divadle a v Kupe, 
ostatní předprodej probíhá v Kupe. Bližší in-
formace k programu najdete na FB profilu fb.
com/kupecko. Realizaci projektu podpořilo 
statutární město Opava a Státní fond kultury 
ČR při Ministerstvu kultury.

Kupe oslaví narozeniny Miloše Horanského

Krátce

Opavský country širák
Dvacátý čtvrtý ročník přehlídky regio-
nálních kapel zaměřených na  trampskou 
a  country hudbu s  názvem Opavský 
country širák se  letos uskuteční 10. červ-
na od  13.30 hodin v  areálu hotelu Alkar 
v  Kylešovicích. Vystoupí kapely Stašeko, 
Azyl, Fram a  Country s.r.o. Součástí pro-
gramu bude vystoupení skupiny Clower-
leaf s ukázkou country tanců a své umění 
s  lasem a  kolty předvede Jirka Martínek 
Vlče. Jako host vystoupí v  18.30 hodin 
kapela Haicman Brno. Následovat bude 
od  19.30  hodin country bál, který zahájí 
pořádající kapela Karavana. Akci finančně 
podpořilo i město Opava. 

Cwaky pana Lichoočka
Sjednocená organizace nevidomých a sla-
bozrakých ČR – oblastní odbočka Opava 
společně s  Knihovnou Petra Bezruče po-

řádá v  rámci 23. ročníku festivalu  Dny 
umění nevidomých na  Moravě 2017 vý-
stavu fotografií prakticky nevidomého Lu-
bomíra Pavelčáka nazvanou Cwaky pana 
Lichoočka. Výstavu můžete zhlédnout 
do 23. června v pobočce knihovny v Kate-
řinkách.

Nechte se unést krásou živých motýlů
Návštěvnicky velmi oblíbená výstava se letos 
opět uskuteční v Arboretu Nový Dvůr ve Stě-
bořicích. Ti z  vás, kteří v  červnu pravidelně 
navštěvují tento areál Slezského zemského 
muzea, se znovu mohou těšit na krásná kří-
dla exotických motýlů. Pozorovat můžete 
rovněž nádherná morfa se  svými blankyt-
ně modrými křídly, ale také perleťovce, da-
najdy, batolce nebo bělásky. Budete-li mít 
štěstí, můžete během prvních několika dní 
výstavy pozorovat líhnutí motýlů z  kukel 
a obdivovat jejich tvary a jedinečné mimikry, 

které jim pomáhají přežít v přírodě. Výstava 
bude k  vidění během celého měsíce červ-
na vždy od  9 do  16 hodin. Cena vstupenky 
je 20/15 korun ke vstupnému do areálu Ar-
boreta Nový Dvůr. Prodej vstupenek bude 
ukončen vždy v 15.30 hodin. Více informací  
na www.szm.cz.

Opavská dětská píseň
V  Loutkovém divadle se  ve  středu 7. červ-
na od  17 hodin uskuteční festival dětských 
souborů Opavská dětská píseň. Představí 
se  celkem pět hudebních těles: Opavský 
chlapecký sbor pod vedením Karla Kostery, 
ze Základní školy Ilji Hurníka dětský sbor Pra-
mínek, národopisný soubor Úsměv, cimbálo-
vá muzika Základní umělecké školy Václava 
Kálika a  ze  stejné školy dívčí pěvecký sbor 
Jeřabinka, jejíž to bude poslední koncert. 
Na závěr se mohou návštěvníci těšit na spo-
lečné vystoupení. 

Festival nabídne také představení 
s Tatianou Vilhelmovou. Foto: archiv divadla
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Letošní jubilejní pětapadesátý ročník 
Beethovenova Hradce proběhne v roce, 
kdy si připomínáme 190. výročí sklada-

telova úmrtí. Proto se pořadatel mezinárodní 
soutěže, jímž bude poprvé Církevní konzer-

vatoř v  Opavě, rozhodl zasadit celou akci 
do  skutečně slavnostního rámce. V  předve-
čer zahájení soutěže 14. června budou účin-
kovat ve studiu ostravského rozhlasu v živě 
přenášeném programu na  stanici Vltava 

někteří z  úspěš-
ných laureátů, které 
pozval dramaturg 
Jakub Hypš a redak-
torka Renata Spi-
sarová-Kotík. Další 
koncertní program, 
již ve Velké dvoraně 
Červeného zámku, 
představí Smyč-
cový kvartet č.  1 
F dur op. 18 mladé-
ho L.  van Beetho-
vena a  Smyčcový 
oktet Es dur op. 20 
F.  Mendelssohna-
-Bartholdyho. V sále 
bude tentokrát na-
instalovaná výstava 
mapující posled-
ních deset ročníků 
festivalu, kterou 
připravil grafik Petr 
Pavlán. 

Již jen samotný se-
znam šestatřiceti 
přihlášených hous-
listů slibuje mnoho 
hudebních zážitků 
a  zároveň potvr-
zuje mezinárodní 
renomé hradecké-
ho klání. Soutěže, 
velkoryse finančně 
podpořené Morav-
skoslezským krajem 
a  Ministerstvem 
kultury České re-
publiky, se  zúčastní 

nejen studenti z  naší republiky, ale i  z  Číny, 
Estonska, Lotyšska, Japonska, Jižní Koreje, 
Německa, Polska, Slovenska, Švýcarska, Ma-
ďarska a  USA. Mimořádnost Beethovenova 
Hradce na  evropské mapě interpretačních 
soutěží dokládá i složení poroty. Pozvání při-
jali významní koncertní umělci v čele s opav-
skou rodačkou Alenou Mazgajovou Čecho-
vou. V jejím týmu zasednou i bývalí laureáti 
soutěže, dnes mezinárodně uznávaní sólisté 
jako třeba Ivan Ženatý či Jiří Vodička. Záštitu 
nad soutěží převzal 1. náměstek hejtmana 
Moravskoslezského kraje Lukáš Curylo. Ceny 
vítězům poskytly vedle hlavních donáto-
rů také město Hradec nad Moravicí, Mati-
ce slezská, Janáčkova filharmonie Ostrava 
a  Umělecká agentura Presto. Na  všechna 
tři soutěžní kola od  pátku do  neděle bude 
vstup volný, takže si výkony mladých umělců 
můžete poslechnout přímo během soutěže 
a  na  závěrečném koncertě laureátů. Česká 
televize bude z průběhu soutěže natáčet hu-
dební magazín Terra musica.

Ke  zpestření festivalového dění přispějí 
i  akce pro nejmladší generaci hudebníků. 
V  programu nazvaném Vivat Beethoven! 
se představí žáci moravskoslezských základ-
ních uměleckých škol, přičemž organizace 
se letos poprvé ujala Základní umělecká ško-
la Hradec nad Moravicí. Své místo bude mít 
i 12. Dílna pro nejmladší skladatele spojená 
s dalšími zajímavými koncerty. Tuto pozoru-
hodnou akci tradičně připravuje rektor JAMU 
Brno Ivo Medek a opavská rodačka Markéta 
Dvořáková. Během dvou týdnů se  tedy zá-
mek Hradec rozezní klasickými i soudobými 
tóny. Na zahajovací i závěrečný koncert bu-
dou pro opavské abonenty vypraveny auto-
busy ze zastávky na Olbrichově ulici. Všech-
ny milovníky krásné hudby srdečně zveme. 
Více informací o soutěži a festivalu naleznete 
na  www.beethovenuv-hradec.eu. Program 
Beethovenova Hradce je zveřejněn v Hlásce 
v kulturním kalendáři na straně 24.

Operní soubor Slezského divadla uve-
de na  svých prknech jednu z  neju-
váděnějších operet Johanna Strau-

sse mladšího Cikánský baron. Stane se  tak 
v neděli 25. června v 19 hodin. Tato opereta 
byla do hudebního světa uvedena 24. října 
1885 v  divadle Na  Vídeňce. Libreto napsal 
Ignác Schnitzer podle povídky Saffi od Móra 
Jókaie. Libretista Schnitzer upravil příběh, 
zvýraznil hlavní mužskou postavu, posílil ci-
kánské a vojenské prvky. Opereta poukazo-
vala na boj za habsburský panovnický rod, 

na  vítězství a  také odměnu bojovníkům. 
Tato témata byla žhavá i  v  době premiéry. 
Rakousko zavedlo všeobecnou vojenskou 
povinnost a docházelo k semknutí vládnou-
cích tříd Rakouska a  Uherska. Strauss cítil 
při psaní tohoto díla také jakousi politickou 
odpovědnost. V  dopise libretistovi napsal: 
„Vstupní pochod musí být velkolepý, vždyť tu 
zobrazujeme rakouské vojsko a lid v radostné 
náladě nad dobytým vítězstvím!“ Příznivci 
operety především oceňují pestrost situací, 
výrazovou škálu hudebních témat, lyrické 

emoce. Operetní hity Cikánský baron jsem 
já!, Kdo nás oddal?, kvalitní libreto a  skvě-
lá kompozice valčíkových melodií zaručily 
ohromný úspěch díla až do  dnešní doby. 
Režie a  choreografie patří Daně Dinkové, 
dirigentskou pozici zaujme Petr Šumník. 
V  hlavních rolích vystoupí J.  Nociar, D.  Rů-
žička, T. Kavecká, B. Sabella, L. Pavlovič, 
B. Čechová, M. Kubečka, J. Tolaš, Š. Maršálo-
vá, I. Tichá, K. Jorda, O. Procházková, R. Med-
ňanský, V. Maliňák, Z. Kapl, A. Vovk, V. Morys, 
L. Olma a další.

Cikánský baron uzavře divadelní sezonu

Beethovenův Hradec slaví krásné výročí

Vítězka festivalu z roku 2015. Foto: archiv festivalu
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Divadlo Gafa ukončí sezonu grilováním
Divadelní sezona se blíží ke konci, a tak se ji 
Divadlo Gafa rozhodlo pojmout opravdu 
se vší parádou. Se sezonou se rozloučí oblí-
benou inscenací Manon Lescaut Vítězslava 
Nezvala v prostorách galerie Kupe, a to v so-
botu 24. června. Představení však začne již 
v  18 hodin, jelikož po  skončení Nezvalova 
dramatu bude pro návštěvníky připraveno 
letní posezení na  terase s  možným grilová-
ním.

Ondřej Hložek vydává dvě nové knihy
Rovnou dvě básnické sbírky letos vyjdou 
básníkovi, literárnímu kritikovi a  pořadate-
li kulturních akcí Ondřeji Hložkovi. Jednu 
z  nich představí ostravské nakladatelství 
Protimluv, druhá pak vyjde pod valašskou 
patronací. Jedenatřicetiletý autor doposud 
vydal dvě básnické knihy. První s  názvem 
Ulicí Dolorosa se  Hložek vrací ke  svým vy-
davatelským kořenům na  Valašsku. Druhá 
s názvem Teď vyjde v Protimluvu. Oba sou-
bory mají výjimečné výtvarné zpracování. 
„Na Dolorose pracovala mladá výtvarnice Nela 

Bártová, soubor Teď doprovodila svými malba-
mi Michaela Kumhala Mainx, se kterou jsme si 
spolupráci již vyzkoušeli v  debutu Tížiny,“ do-
dal Ondřej Hložek s tím, že kniha Ulicí Dolo-
rosa bude představena postupně v průběhu 
léta a podzimu na několika místech. „Vůbec 
poprvé zazní ve zdech hradu Vikštejna na ha-
ppeningu 10.  června, posléze ji budou moci 
slyšet posluchači festivalu Ponašymu v  Ostra-
vě. Schovávám si také setkání pro Opavu, to 
se  uskuteční 8. listopadu v  prostoru Gottfrei 
na Krnovské ulici,“ uzavřel Ondřej Hložek. 

Expozice Cena města v  Obecním domě 
ještě do  9. června představuje hudeb-
níka, jehož život je propojen se slezskou 

metropolí. Nachází se  zde výstava Arnošt 
Rychlý – hudební  skladatel a  jeho město, 
která představuje autentické památky svá-
zané s  širokým spektrem kulturních aktivit 
tohoto opavského rodáka. 

„Vazbu Arnošta Rychlého k Opavě posiluje jeho 
lidský a tvůrčí vztah k dalšímu slavnému rodá-
kovi – básníku Petru Bezručovi. Oba muži letos 
jubilují, básník oslaví 150. výročí svého naro-
zení, 30 let pak uplynulo od  úmrtí hudebního 
skladatele Arnošta Rychlého,“ uvedl spoluau-
tor výstavy Ondřej Haničák. 

K  příležitosti výročí však nevznikla jen vý-
stava. Byla také vydána publikace. Její křest 
se konal v rámci diskuzního večera, na kterém 
byli přítomni jak autoři výstavy a knihy, kurá-
toři ze  Slezského zemského muzea Markéta 
a Ondřej Haničákovi, tak opavský muzikolog, 
hudební pedagog a  muzeolog Karel Bože-
nek a  vnuk skladatele Tomáš Elis. Poslední 
jmenovaný například vzpomínal na pohádky, 
které mu dědeček vyprávěl – mezi tradiční-
mi dětskými postavami se na zámku v Hrad-
ci nad Moravicí objevili skladatelé F.  Liszt, 
L. van  Beethoven i  N. Paganini. Pořadem, 

ve kterém zaznělo také spoustu jiných vzpo-
mínek, provázel Jiří Siostrzonek. V závěru byla 
do knižního světa uvedena více než dvou set 
stránková publikace Arnošt Rychlý a  Opava, 
která přibližuje hudebníkův život i  s  dosud 
nepublikovanými fakty a  také formou kata-
logu představuje předměty, jež byly spojeny 
právě s jeho životem. Publikace je k zakoupe-
ní v Městském informačním centru. 

Dalším počinem připomínající osobnost Ar-

nošta Rychlého byl písňový recitál ve  Slez-
ském divadle. S vybranými skladbami vystou-
pila světoznámá pěvkyně Anda-Louise Bogza. 

V  neposlední řadě bude všem Opavanům 
hudebního skladatele, pedagoga, sbormist-
ra, organizátora kulturního života ve Slezsku 
a  také nositele Ceny Petra Bezruče (1972) 
připomínat pamětní deska. Ta byla odhalena 
na  Základní škole Mařádkova, kde působil 
v letech 1932 až 1939. 

Možná ji znáte z českých rádií a hitpa-
rád, možná jste ji viděli v TV Óčko. 
V  sobotu 24. června ve  20  hodin 

ale budete mít možnost nadějnou opav-
skou skupinu Naděje vidět naživo. V Klubu 
Art chystá křest svého prvního singlu s  vi-
deoklipem. Členové skupiny Petr Cieplý, 
Filip Najser a  Tomáš Pavlíček budou nový 

singl nahrávat v  pražském studiu u  jedno-
ho z nejlepších českých producentů Borise 
Carlofa, který spolupracoval například s ka-
pelami Nebe a  Kryštof. O  videoklip se  po-
stará režisér Jordan Haj. Naděje loni vyhrála 
soutěž kapel G2 band Academy TV  Óčko, 
kde se pravidelně setkávala s hvězdami čes-
ké hudební scény Davidem Kollerem, Evou 

Farnou či Benem Cristovao, kteří opavským 
muzikantům radili a  pomáhali na  cestě 
k  úspěchu. Již brzy se  také vypraví na  tur-
né s  Michalem Hrůzou, který si ji vybral 
jako předskupinu své šňůry k  výročí 20 let 
na hudební scéně. Na návštěvníky opavské-
ho křtu čeká show plná efektů, ale také wel-
come drink a další překvapení. 

Arnošt Rychlý je navždy spojen s Opavou

Naděje představí v Artu nový klip
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Pozvánka na zasedání zastupitelstva

Zapojujeme se do obnovy slezských center

Vážení spoluobčané, chtěl bych vás jmé-
nem opozice pozvat na jednání zastu-
pitelstva. Třeba hned na to 19. června.  

Ať se  sami přesvědčíte o  úrovni správy věcí 
veřejných. Snad se  už dočkáme debaty zda, 
kdy a  za  kolik se  bude stavět akvapark a  co 
si počneme s  bazénem stávajícím. Věřte, že 
tento záměr doposud schválen nebyl, přes-
tože už se projektuje a utrácí miliony. Plíživě 
a pokoutně, pod logikou, že nikdo není proti. 
Veřejné obhájení a odpovědi na spoustu otá-
zek nám všem koalice dluží. 

Nikdo neschválil ani záměr průmyslové zóny 
ve  Vávrovicích, pozemky se  ale vykupují. 
Neznáme podobu zóny, případné využití či 
návratnost investice. Půjde o skoro 100 mili-
onů! Také již 7 rokem chybí koncepce využití 
Dukelských kasáren! Přesto se  prodalo pár 

pozemků, o dalších se jedná a chystají se de-
molice.

Jednat se bude i o sportu. Koalice bude jistě 
hájit svůj projekt hokejového klubu a  dofi-
nancování ztráty z  prvního roku fungování. 
Zatím se  spekuluje o  několika milionovém 
manku a  nepřehledných půjčkách či závaz-
cích. Sami jsme zvědavi na vysvětlení a na to, 
kdo se přihlásí k zodpovědnosti. 

Dnes už víme, jak se umístili basketbalisté a zda 
fotbalisté postoupili v  lize i poháru. Teď, když 
píši, je to vše před nimi a já mohu jen držet pal-
ce. Ale jsem zvědav na ty řady strůjců úspěchu, 
kteří se jistě vyrojí a kdo všechno se najednou 
omotá šálou či dresem. Nicméně na zastupitel-
stvu budeme vyhodnocovat soutěž o  prodej 
akcií SFC. Fotbal partnera potřebuje a  bude 

dobře, pokud se najde. Bohužel se radnice ne-
snaží snížit podíl veřejných prostředků. Chce 
se  smluvně zavázat, po  příštích 5 let, k  podí-
lu ve výši 15 milionů. Tady by se mělo hlavně 
ušetřit. Jen vloni se do sportu poslalo 58,83 mi-
lionu a ještě dalších 5,65 z přebytku. To je 6 % 
celého rozpočtu. Ještě smutnější je, že ve stej-
ném období šlo do investic (např. opravy škol či 
komunikací) jen 22 milionů! A co bude za 5 let, 
nikoho z odpovědných nezajímá.

Dnešní vedení radnice si bohužel jen staví 
pomníčky z  akvaparků, nepotřebných zón, 
chce se pýřit v první lize, ale na občany nějak 
zapomíná. Přijďte se přesvědčit, jak se k  po-
psaným problémům staví koalice, doplněná 
o komunisty a zelené.

Marek Veselý, předseda klubu Osmička

Slezská metropole je nositelem součás-
tí projektu Obnova slezských center 
I. – Opava. „Cílem této akce je provést 

analýzu problémů našeho města, nastínit 
možnosti rozvoje infrastruktury, hospodář-
ství, turistiky a  potřebnost ochrany a  zacho-
vání přírodních a kulturních hodnot. Výstupy 
projektu budou sloužit pro vytyčení dalších 
směrů rozvoje města,“ říká náměstek primá-
tora Dalibor Halátek. 

„Klíčová v rámci naplňování projektu bude spo-
lupráce s  polským partnerem. Rozhodli jsme 
se  spolupracovat s  Państwową Wyższą Szkołą 
Zawodową v polské Ratiboři,“ dodává náměstek 
Halátek. Odbornou konzultaci v rámci projektu 
budou podle jeho slov poskytovat zástupci ka-

tedry architektury stavební fakulty Vysoké ško-
ly báňské – Technické univerzity Ostrava.

„Příklady dobré praxe a výstupy projektu hod-
láme samozřejmě představit našemu polské-
mu partnerovi tak, aby je mohl v  budoucnu 
použít pro své účely. Zároveň ale chceme, aby 
se tento projekt stal inspirací pro ostatní města 
a obce v česko-polské příhraniční oblasti, kte-
rá se potýkají s obdobnými problémy, jaké má 
naše město,“ dodává náměstek Halátek.

V  rámci projektu se  počítá s  pořádáním ex-
kurzí, seminářů, workshopů a  výstav. Projekt 

také počítá s vydáním katalogu prací českých 
a polských studentů. Městem předložený pro-
jekt splnil kritéria přijatelnosti a koncem dubna 
o něm rozhodoval Euroregionální řídící výbor. 

„Jsem velmi rád, že Euroregionální řídící výbor 
rozhodl o  spolufinancování tohoto projektu 
Evropskou unií,“ dodává náměstek Halátek. 
O průběhu realizace projektu, jenž je zařazen 
do Fondu mikroprojektů 2014–2020 v Euro-
regionu Silesia, který je součástí česko-pol-
ského programu přeshraniční spolupráce 
Interreg V-A Česká republika – Polsko, bude 
veřejnost průběžně informována. 

•	 nabídky v zalepené obálce označené tex-
tem „NEOTVÍRAT – nabídka na  koupi ob-
jektu na  pozemku parc. č. 2370/79, k. ú. 
Opava – Předměstí“ budou podány na po-
datelnu Magistrátu města Opavy, Horní 
náměstí 69 do 31. 7. 2017 do 13 hodin;

•	 otevření obálek proběhne 31. 7. 2017 
ve 13.30 hodin v zasedací místnosti vedení 
města na  opavské radnici, Horní náměstí 
69,  2. patro;  

•	 nejnižší kupní cena byla stanovena zna-
leckým posudkem na 440 tisíc Kč, jediným 
kritériem pro výběr nejlepší nabídky bude 
výše nabízené ceny;

•	 prohlídky nemovitosti jsou naplánovány 
na  22. 5. 2017, 26. 6. 2017 a  17. 7. 2017 
vždy v  16 hodin nebo po  telefonické do-
mluvě s odborem majetku města;

•	 kontakt: Ivana Sýkorová, 553  756  803, 
604 229 394, ivana.sykorova@opava-city.cz.

Město Opava vyhlásilo záměr prodeje pozemku parc. č. 2370/79, zastavěná plocha a nádvoří, je-
hož součástí je budova bez čísla popisného či evidenčního, stavba technického vybavení, na adre-
se Milady Horákové, 746 01 Opava, za níže uvedených podmínek:
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SERVIS
PRODEJ

STIHL ANDREA MADEROVÁ, 
Hradec nad Moravicí, Opavská 711, 

tel.: 734 649 765, 553 783 130

ČAS NA TO, 
CO VÁS BAVÍ.

Tel.: 602 502 142, Pekařská 81, Opava

PŮJČOVNA
PRODEJ • SERVIS
PŮJČOVNA
PRODEJ • SERVIS

 SKARTACE DOKUMENTŮ 
S PROTOKOLEM NBÚ

 MĚŘENÍ SLOŽENÍ KOVŮ 
SPEKTOMETREM

 PŘISTAVENÍ KONTEJNERŮ NA ODPAD
kovy, papír, plast apod.

 DEMOLICE OCELOVÝCH KONSTRUKCÍ
pálení kyslíkem i plasmou

 PRODEJ VÝROBKŮ PAPÍROVÉ HYGIENY
ručníky, toaletní potřeby

VÝKUP SUROVIN:
 ZA HOTOVÉ papír, plasty a akumulátory
 kovy a ostatní NA SLOŽENKU, 

nebo PŘEVODEM NA ÚČET

PRO PODNIKATELE

OPAMETAL.CZ

VÝKUP 
DRUHOTNÝCH SUROVIN

 VANČUROVA, OPAVA
739 634 375

 TĚŠÍNSKÁ, OPAVA
608 547 427

 OTICE - 73 795 109

C

M

Y

CM

MY

CY

CMY

K

11_Hlaska_OPAMETALl 92,5x62,5_tisk.pdf   1   18. 10. 2016   10:52:11

Rychlý kontakt:
Okna, dveře – 605 443 439
Střechy, palubky – 737 521 384

Okna a dveře 
od českého výrobce 

TESKO Kolovrat

TESKO KOLOVRAT s.r.o.
Lesní Albrechtice 19

747 44 Březová
email: kolovrat@oknakolovrat.cz

web: www.oknakolovrat.cz

CENTRUM NÁŘADÍ najdete na nové adrese v Kateřinkách
Opavská � rma CENTRUM NÁ-

ŘADÍ se přestěhovala do vět-
ších prostor v  ulici Na Bahně 5 
v Opavě-Kateřinkách. Nová pro-
dejna, díky níž bude moci CEN-
TRUM NÁŘADÍ nabídnout ještě 
lepší služby, bude slavnostně 
otevřena 1. a 2. června, kdy na 
vás kromě předvedení novinek 
či referenční funkční kotelny 
čeká i občerstvení. Díky novým 
prostorům může společnost 
rozšířit zejména prezentaci na-
bízených kotlů na tuhá paliva či 
plyn, které prodává a  montuje 
už více než 14 let a  s  kterými 
můžete významně snížit nákla-
dy na vytápění. Samozřejmostí 

je i  široká nabídka nářadí pro 
různé řemeslníky.
„V  nových prostorách � rmy CENT-
RUM NÁŘADÍ v Opavě-Kateřinkách 
si budou moci zákazníci prohléd-
nout nejen kotle na tuhá paliva 
jak s  ručním, tak s  automatickým 
přikládáním, ale také kotle plynové, 
plynové ohřívače TUV nebo kom-
binované bojlery,“ vysvětlil ředitel 
divize tepelné techniky Pavel Škro-
bálek, podle kterého CENTRUM 
NÁŘADÍ spolupracuje s  předními 
českými výrobci kvalitních ekologic-
kých kotlů, � rmami Rojek, Benekov 
či Viadrus.
Velmi důležitou změnou bude po-
dle něj referenční funkční kotelna, 

kterou si budou moct zákazníci 
prohlédnout v  provozu. „Zastupu-
jeme špičkové výrobce plynových 
kotlů a  plynových ohřívačů teplé 
užitkové vody. Kotle a ohřívače TUV 
u nás zakoupené také vždy odbor-
ně namontujeme. S  moderními 
kondenzačními kotli můžete na to-
pení výrazně ušetřit. A stejně jako 
v  minulých letech jsme připraveni 
pomoci s žádostmi o kotlíkové do-
tace i  s  jejich využitím,“ řekl Pavel 
Škrobálek.
Řada domácností nejen v  Morav-
skoslezském kraji topí kotelnami, 
které jim nabídla a  namontovala 
opavská � rma CENTRUM NÁŘA-
DÍ. Ta nabízí vybudování kotelny 

na klíč, nadstandardní technic-
kou podporu i  kompletní záruč-
ní a  pozáruční servis. Pokud si 
zákazník pro realizaci kotelny 
vybere právě tuto � rmu, nemusí 
se o  nic starat. Zdarma dostane 
i  cenovou nabídku. Po montáži 
pak centrum drží technickou 
podporu po celou dobu provozu.

CENTRUM NÁŘADÍ však ne-
nabízí jen kotle. V  nabídce má 
i  dřevoobráběcí stroje, nástroje, 
širokou nabídku brusiva, vrutů 
a  šroubů. Další informace o  spo-
lečnosti CENTRUM NÁŘADÍ i na-
bízeném sortimentu a  službách 
najdete na webových stránkách
www.centrumnaradi.cz.

CENTRUM NÁŘADÍ - PRODEJ, MONTÁŽ A SERVIS KOTLŮ
 VRUTY, ŠROUBY
 BRUSIVO, BRUSNÉ PÁSY
 VRTAČKY, BRUSKY, PILY, AKU

ZVEME VÁS NA OTEVŘENÍ PRODEJNY 
1. a 2. ČERVNA 2017!

NA BAHNĚ 5, OPAVA - KATEŘINKY | prodejna@centrumnaradi.cz | www.kotle-natuhapaliva.cz | Tel.: 736 608 262
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SLEZSKÉ DIVADLO
  2. 6. 10.00 POPELKA šk.+veř. – M 
  3. 6. 18.00 NOC NA KARLŠTEJNĚ sk. 7 – M
  4. 6. 15.00 BROUČCI mimo – P   
  5. 6. 10.00 RUSALKA šk.+veř. – O 
  6. 6. 19.00 BRATŘI KARAMAZOVI sk. 5 – Č 
  7. 6. 19.00 RUSALKA sk. 2 – O  
  9. 6. 19.00 NOC NA KARLŠTEJNĚ mimo – M 
10. 6. 19.00 HRABĚNKA MARICA – 30 % sleva mimo – OP 
11. 6. 16.00 Z POHÁDKY DO MUZIKÁLU 

A ZPÁTKY. Baletní školička Violetta 
ve spolupráci s pěveckou třídou 
I. Tiché ze ZUŠ Krnov.

mimo – B   

13. 6. 19.00 NEUMÍM JINAK NEŽ LÁSKOU. 
Divadlo Viola – v hlavní roli Tatiana 
Vilhelmová.

mimo – Č

15. 6. 19.00 RUSALKA sk. 6 – O  
16. 6. 19.00  NOC NA KARLŠTEJNĚ mimo – M 
17. 6. 18.00 VEČEŘE sk. 7 – Č 

18. a 19. 6. 17.00 TANEČNÍ SETKÁNÍ TS PULS SVČ mimo  
20. 6. 19.00 RUSALKA sk. 5 – O
21. 6. 19.00 ŘEČI mimo – Č
22. 6. 19.00 VEČEŘE sk. 9 – Č
23. 6. 19.00 VEČEŘE sk. 3 – Č
24. 6. 10.00 CIKÁNSKÝ BARON sk. D – OP
25. 6. 10.00 MATINÉ mimo 
25. 6. 19.00 CIKÁNSKÝ BARON. Premiéra. sk. P – OP
27. 6. 19.00 CIKÁNSKÝ BARON sk. 1 – OP
28. 6. 19.00 NOC NA KARLŠTEJNĚ mimo – M 
29. 6. 19.00 BRATŘI KARAMAZOVI sk. 6 – Č
30. 6. 19.00 CIKÁNSKÝ BARON sk. 4 – OP
Č = činohra, O = opera, OP = opereta, P = pohádka, M = muzikál, B = balet, 

šk.+veř. = školy i veřejnost

STATUTÁRNÍ MĚSTO OPAVA
KONCERTY, AKCE

  2. 6. 19.00 PŘÍBĚHY Z HORNATÝCH KRAJIN. F. Mendel-
ssohn-Bartholdy, K. Szymanowski. Filharmonie 
Poznaň, Český filharmonický sbor Brno, dirigent: 
Lukasz Borowicz (Polsko). 42. Janáčkův máj, 
9. abonentní koncert pro milovníky krásné hudby. 
Kostel sv. Václava.

15. 6. 18.30 JÁSAVÉ TÓNY MLÁDÍ – v programu zahajovacího 
koncertu Beethovenova Hradce účinkuje Benda 
Quartet – Jiří Vodička (housle), Martina Bačová 
(housle), Alžběta Falcníková (viola) a Judita 
Šprochová (violoncello). Zazní L. van Beethoven 
a F. Mendelssohn-Bartholdy. Pro předplatitele 
budou vypraveny autobusy – v 17.30 h. a 18 h. 
ze zastávky Olbrichova, zpět ve 20.20 h. 10. abo-
nentní koncert SMO,  Hradec nad Moravicí.

DEN DĚTÍ – 3. 6., Městské sady. Podrobný program viz str. 11.
VÝSTUPY NA HLÁSKU – otevřeno každou sobotu od 10 do 17 h. Výstupy ka-
ždých 20 minut, vstupenku je možno zakoupit předem v Městském informač-
ním centru nebo na místě.

PROMENÁDNÍ KONCERTY 2017
Dolní náměstí

25. 6. 10.00–11.30 BOUBAND – dechový orchestr ZUŠ Opava + 
mažoretky ZUŠ Opava

  2. 7. 10.00–11.30 DECHOVÝ ORCHESTR HRADEC NAD MORAVICÍ

BEETHOVENŮV HRADEC, 6.–18. 6.
55. ročník mezinárodní soutěže, pořádá Církevní konzervatoř Opava, podrobný 
program: www.beethovenův-hradec.eu, zámek Hradec nad Moravicí

  6. 6. 10.00 a 13.00 VIVAT BEETHOVEN! – a Koncert vítězů krajských 
soutěží

  8.–11. 6. DÍLNA PRO NEJMLADŠÍ SKLADATELE 
14. 6. 19.30 55. BEETHOVENŮV HRADEC – mimořádný 

koncert v rozhlase (Živé vysílání na stanici Vltava 
ze Studia 1 Českého rozhlasu Ostrava

15. 6. 18.30 JÁSAVÉ TÓNY MLÁDÍ – v programu zahajovacího 
koncertu BH účinkuje Benda Quartet. Viz koncert 
SMO. 

16.–18. 6. MEZINÁRODNÍ INTERPRETAČNÍ SOUTĚŽ 
V OBORU HOUSLE – promítání filmů, Matiční 
dům

18. 6. 18.30 RADOST Z VÍTĚZSTVÍ – účinkují laureáti soutěže

OPAVSKÁ KULTURNÍ ORGANIZACE
Ostrožná 46, Opava, tel.: 553 791 947, www.oko-opava.cz 
DEN DĚTÍ. Expozice Cesta města Obecního domu a Dům umění. 4. 6. v 10–16 h. 
FESTIVAL DESKOVÝCH HER. Viz str. 14.
SLEZSKÁ MUZEJNÍ NOC – ZÁBLESKY ČASU. 9. 6., 18–23 h. Zahájení, Komorní 
pěvecký sbor Slezské univerzity (18 h., foyer), instalace rakouského polního 
lazaretu 19. stol. (18–23 h., terasa), kostýmovaní průvodci lékaři a osobnost 
A. Rychlého (18–23 h., expozice Cesta města), Kostel sv. Vojtěcha v proměnách 
času – prezentace dosud neznámých archiválií 18, 20, 22 h., kostel sv. Vojtěcha, 
nutná předchozí rezervace 734 518 907), Švédská kaple – komentovaná pro-
hlídka spojená s výkladem o morových ranách (19, 21 h., Švédská kaple, nutná 
předchozí rezervace 734 518 907), Svatyně snů – audiovizuální taneční show 
(20.30 a 22 h., Dům umění), Kovárna Milostovice/Tisíc dvě stě padesát stupňů 
Celsia – výstava (18–23 h., Galerie Obecního domu). 

GALERIE OBECNÍHO DOMU
KOVÁRNA MILOSTOVICE/TISÍC DVĚ STĚ PADESÁT STUPŇŮ CELSIA – potrvá 
do 18. 6. Komentovaná prohlídka výstavy, provádí O. Géla – 14. 6. v 17 h. 
Exkurze v kovárně – 2. 6. v 17.10 na zastávce v Milostovicích (nutná rezervace – 
734 518 907 nebo na recepci). 

EXPOZICE CESTA MĚSTA
ARNOŠT RYCHLÝ. HUDEBNÍ SKLADATEL A JEHO MĚSTO – potrvá do 7. 6.
DĚJINY NEMOCNIČNÍ PÉČE V OPAVĚ – vernisáž 20. 6. v 17 h. Od 21. 6. do 25. 9.
ZMIZELÉ MĚSTO – komentovaná prohlídka s P. Kaniovou. 14. 6. v 16.30 h. před 
vstupem do Obecního domu (nutná rezervace 734 518 907 nebo na recepci). 
KOSTEL SVATÉ HEDVIKY V OPAVĚ – komentovaná prohlídka s P. Solnickým. 
15. 6. v 17 h. před vstupem do kostela (nutná rezervace 734 518 907 nebo 
na recepci).
PROMĚNY OPAVSKÝCH PROMENÁDNÍCH PARKŮ 1800–1945 – komento-
vaná prohlídka s p. Kaniovou. 17. 6. v 10 h. před vstupem do Obecního domu 
(nutná rezervace 734 518 907 nebo na recepci).
KONKATEDRÁLA NANEBEVZETÍ PANNY MARIE – komentovaná prohlíd-
ka s P. Tesařem. 28. 6. v 17 h., před vstupem do kostela (nutná rezervace 
734 518 907 nebo na recepci).

KLUB ART
  7. 6. 16.30 ZEMĚ HAN ANEB S JASMINE O JIŽNÍ KOREJI – 

středeční přednášky se Slezským gymnáziem
19. 6. 18.00 LYSÁ HORA ZASE SVÁDÍ… Alfred Strejček 

a Štěpán Rak
15. 6. 18.00 HOVORY S… (Jakub Plaskura s Michalem Stalma-

chem a Jakubem Šiřinou)
24. 6. 20.00 NADĚJE – pop

DŮM UMĚNÍ, otevřeno Út–Ne v 10–18 h. Rezervace: 553 668 734, 734 862 481
ANTONÍN PROCHÁZKA ze sbírek Galerie výtvarného umění v Ostravě – potrvá 
do 2. 7.
MILAN PITLACH/LONDÝNSKÝ DENÍK – potrvá do 2. 7.
RADEK ANDRLE/FEMME FATALE – potrvá do 25. 6. Komentovaná prohlídka – 
8. 6. v 17 h. Mezi velkýma holkama – galerijní animace k výstavě – do 25. 6.
VÝSTAVA MATURITNÍCH PRACÍ SŠPU – potrvá do 27. 6.
DOMINO – koncert pěveckých sborů ZŠ I. Hurníka Domino a Pramínek, dět-
ského pěveckého sboru Permoníček Karviná a Cimbálové muziky ZUŠ V. Kálika. 
15. 6. v 16.30 h., kostel sv. Václava. 

KNIHOVNA PETRA BEZRUČE V OPAVĚ
Nádražní okruh 27, Opava, tel.: 553 821 700, okpb@opava.cz, www.okpb.cz
KEARNEY V OBRAZECH. Výstava fotografií partnerského města z Nebrasky 
(USA). Vestibul knihovny, vernisáž 28. 6., potrvá do 31. 8. 
VÝTVARNÁ DÍLNA A DESKOVÉ HRY. Každé odpoledne od 14 h. v provozní 
době oddělení. Hlavní budova.
I STUŽKONOSKU VIDĚL JSEM V JESENI ŽITÍ SVÉHO... Výstava členek Dám-
ského výtvarného klubu při SVČ Opava žáků ZUŠ V. Vančury Háj ve Slezsku. 
5.–23. 6., vestibul knihovny.
ČESKÉ POŠTOVNÍ ZNÁMKY. Výstava českých poštovních známek z let 1993 až 
po současnost. Oddělení pro dospělé, potrvá do 30. 6.
DESKOVÉ HRY. Každé odpoledne od 14 h. v provozní době pobočky Kateřinky. 
LUBOMÍR PAVELČÁK: CVAKY PANA LICHOOČKA. Výstava v rámci 23. ročníku 
Dnů umění nevidomých na Moravě, pobočka Kateřinky, 1.–30. 6.
DAN TRAMPLER: SEVERNÍ VIETNAM – LIDÉ Z RODU NEZDOLNÝCH. Výstava 
fotografií. Pobočka Kylešovice, potrvá do 30. 6.
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SLEZSKÉ ZEMSKÉ MUZEUM
Nádražní okruh 31, Opava, tel.: 553 622 999, www.szm.cz, szm@szm.cz

VÝSTAVY
KOUZLO ŽIVÝCH MOTÝLŮ. 1.–30. 6. Arboretum Nový Dvůr.
BALKÓNOVÉ ROSTLINY. 12. 6. – 31. 8. Arboretum Nový Dvůr.
PŘÍRODOU S LUDVÍKEM KUNCEM. Výstava akvarelů. Vernisáž 15. 6. v 17 h., 
potrvá do 26. 11. Historická výstavní budova.
ZVÍŘATA A JEJICH DĚTI. Potrvá do 26. 11. Arboretum Nový Dvůr.
PRVNÍ SKLENÍKOVÁ EXPOZICE V ARBORETU NOVÝ DVŮR. Potrvá do 1. 4. 
2018. Arboretum Nový Dvůr.
VĚRNI ZŮSTANEME. BOJOVÁ CESTA ČESKOSLOVENSKÉ JEDNOTKY V SSSR. 
Potrvá do 30. 11. Národní památník II. světové války.
PAINTED BY AIR – NAMALOVÁNO VZDUCHEM. Výstava obrazů malířky a spi-
sovatelky I. Hoňkové. Potrvá do 30. 11. Národní památník II. světové války.
JAN II. KNÍŽE Z LICHTENŠTEJNA. MECENÁŠ A DONÁTOR SLEZSKÉHO ZEM-
SKÉHO MUZEA. Potrvá do 13. 8. Historická výstavní budova.
TOULKY MUZEJNÍHO FOTOGRAFA. Potrvá do 30. 7. Památník Petra Bezruče.

AKCE
DEN DĚTÍ. 1. 6. v 15–18 h. Památník Petra Bezruče. 3. 6. ve 13–17 h. Národní 
památník II. světové války. 4. 6. ve 13–17 h. Historická výstavní budova.
KORUNOVACE EVROPSKÝCH PANOVNÍKŮ V 19. A 20. STOLETÍ. Přednáška 
K. Rodana. 7. 6. v 17.30 h., Historická výstavní budova.
SLEZSKÁ MUZEJNÍ NOC. 9. 6. v 18–23 h.
VÍKEND OTEVŘENÝCH ZAHRAD. 10.–11. 6. v 8–18 h. Arboretum Nový Dvůr.
DEN OTCŮ. 18. 6. Národní památník II. světové války.
AKVARISTIKA PRO ZAČÁTEČNÍKY. 21. 6. v 17.30 h. Přednáška M. Gajdošíka. 
Historická výstavní budova.
JAN II. KNÍŽE Z LICHTENŠTEJNA JAKO SBĚRATEL UMĚNÍ ITALSKÉ RENE-
SANCE. Přednáška M. Janáka. 28. 6. v 17.30 h. Historická výstavní budova.

MATIČNÍ DŮM
Matiční 2, Opava
BLUDNÝ KÁMEN (www.bludnykamen.cz) – výstavy: William Bilwa Costa/pan-
-oscillate (potrvá do 16. 6.), Jasmin Schaitl a Matěj Frank/entering continui-
ties (vernisáž 26. 6. v 18 h., diskuze s umělci a komentovaná prohlídka 27. 6. 
v 15–18 h., potrvá do 9. 7.), (Sebe)projekce – Gabriela Vašková/Show must go 
on (potrvá do 15. 6.).
ZA OPAVU (www.zaopavu.cz) – Japonské šachy a dobutsu: 6., 15., 29. 6., 
Rok na zkušené, rok doma (přednáška N. Péreze): 6. 6. v 18 h., Bezpečné 
riziko (prožitkový seminář, určeno pro pedagogy, rodiče a vychovatele): 13. 6. 
ve 13.30–17.30 h., Produkce potravin a města – aktuální výzvy ve světě i v ČR 
(přednáška): 14. 6. v 18.30 h. Acro-yoga – každý Čt od 17 h.
SPOLEK PRO RODINU OPAVA (tel.: 777 711 763, www.spolek-pro-rodinu.
webnode.cz) – Jóga (děti 3-6 let): každé Po v 15.30 h., Jóga (děti od 6 let): 
každou St v 16.50 h., Malování duše: 19. 6. v 17 h., Povídání s dulou: 20. 6. 
v 16.30 h., Arťásek: 8. 6. v 15.30 h., Otevřená herna: každý Čt v 9.30 h. – pro 
rodiče s malými dětmi. 
CENTRUM BUDDHISMU (www.bdc.cz) – veřejná meditace každou St v 19 h. 
KLUB DESKOVÝCH HER PAJDULÁK (kdhopava@email.cz) – Herna Magic: the 
Gathering: každé Po v 16 h., Pajduláček: každé Út v 15 h., Pravidelné středeční 
hraní společenských her: každou St od 17 do 23 h., Šachový klub Orel: každé 
Út v 17 h., Kroužek Shogi: každý Čt od 15 h. 

LOUTKOVÉ DIVADLO 
Střediska pro volný čas Opava, Husova 17, Opava, tel.: 553 615 609, loutkovediva-
dlo@svcopava.cz, www.loutkovedivadlo.svcopava.cz. Předprodej vstupenek hodinu 
před představením v pokladně divadla a na některá představení ve Sluně.

  4. 6. 10.00 a 16.00 OŠKLIVÉ KÁČÁTKO. DDS Jitřenka LD SVČ, pro 
děti od 5 let  

11. 6. ŠTĚKACÍ NEDĚLE (představení „štěkacích“ soubo-
rů LD SVČ):

10.00 O BÍLÉM HADOVI – DDS Štěkátko, pro děti od 4 let
POPELKA – DDS Štěkadlo, pro děti od 5 let

16.00 PLAVÁČEK – DDS Štěkáček, pro děti od 5 let
17.30 JAK SE TOČÍ EDMUNDO – DDS Štěkáček, pro 

mládež a dospělé (scénka ze zákulisí natáčení 
telenovely)

19.00 NOC SOVY – DS Štěk, pro mládež a dospělé (tak 
trochu hororové představení o zločinu v blázinci)

18. 6. 10.00 a 16.00  BUDULÍNEK. Ateliér výchovné dramatiky pro 
neslyšící při JAMU Brno, pro děti od 3 let.

25. 6.   9.00   LETNÍ KAŠPAŘENÍ. Aneb ukončení divadelní 
sezony – hry, soutěže, výtvarná dílna, výuka chůze 
na chůdách (zahrada loutkového divadla, v přípa-
dě deště v divadle).

25. 6. 10.00 a 16.00  ČERTOVSKÁ POHÁDKA. Divadlo Studna, posled-
ní pohádka před prázdninami, pro děti od 4 let.

STŘEDISKO VOLNÉHO ČASU OPAVA
Jaselská 4, Husova 17, Opava, tel.: 553 712 100, 553 623 276, info@svcopava.cz, 
www.svcopava.cz

  4., 11., 
19., 25. 6.

  9.00–12.00 
a 15.00–18.00 

MINIZOO PRO VEŘEJNOST. Přijďte se podívat 
na zvířátka a můžete jim přinést i něco na zub. 
SVČ Husova.

  1. 6.   8.30–12.00 OSLAVA DNE DĚTÍ. Atrakce a zábava pro děti 
v zahradě SVČ (Husova), pro předem přihláše-
né MŠ, ZŠ a veřejnost. Info: p. Montagová, tel.: 
553 712 821, estetika@svcopava.cz.

  9. 6. SOUTĚŽ LETECKÝCH MODELÁŘŮ. Soutěže v ka-
tegorie A1, A3 a házedla, Dolní Benešov (Letiště 
Zábřeh). Info: p. Sedláček, technika@svcopava.cz.

18. a 19. 6. 17.00 TANEČNÍ SETKÁNÍ. Tradiční koncert tanečního 
souboru Puls SVČ Opava. Slezské divadlo.

KUPE
Galerie ve Vodárenské věži, Janská 7, Opava, tel.: 555 501 415, www.facebook.com/
kupecko, www.kinokupe.cz, otevřeno Út–Pá ve 14–20 h., So–Ne v 11–22 h.
VÝSTAVY: Kurt Nafurt (stálá expozice Kurta Gebauera), Opava železniční (stá-
lá výstava o historii železnic na Opavsku), Martin Popelář (výstava fotografií, 
do 11. 6.), Tereza Foldynová – Fundament (od 1. 6. vernisáž v 18 h.)
KINO (začátek projekcí v 18 h.): 6. 6. Z Paříže do Paříže, 7. 6. Lady Macbeth, 
20. 6. Zabijáci z maloměsta, 21. 6. Deník strojvůdce, 27. 6. Místo u moře, 
28. 6. Mžitky
HUDBA: 9. 6. v 20 h. Munroe a Marie Tomanová (koncert na terase), 11. 6. 
v 18 h. Viento Marero Duo (Michaela Meca, Jiří Meca) – křest CD
DIVADLO: 3. 6. v 18 h. Otevření terasy s DJ a představením Chuťovky 
(v 19.30 h.), 24. 6. v 18 h. GAFA (A. F. Prévost/V. Nezval – Manon Lescaut)
AKCE: 22. 6. v 18 h. Jubilant Edvard Schiffauer (účinkují Daniel Skála a Barba-
ra Baranová, moderuje Markéta Dvořáková)
FESTIVAL: 13.–17. 6. Pocta Miloši Horanskému. Viz str. 19.

BABY CLUB KAČKA A MATEŘSKÉ CENTRUM
Baby club Kačka, Jateční 7, Opava, tel.: 553 654 073, 605 962 095, Mateřské centrum, 
Liptovská 21, Opava 6, tel.: 723 391 163, info@babyclub.cz, www.babyclub.cz
PLAVÁNÍ KOJENCŮ A BATOLAT. Pro děti od 3 měsíců do 5 let. Od 5. 6. (Po–Pá 
v 9–17 h.).
PLAVÁNÍ DĚTÍ BEZ RODIČŮ. Pro děti od 3 do 5 let. Od 6. 6. v 16 h. (každé Út), 
od 7. 6. v 17 h. (každou St).
VANOVÉ PLAVÁNÍ. Pro děti od 8 týdnů do 4 měsíců. Od 12. 6. (Út–Čt v 9–15 h.).
PSYCHOFYZICKÁ PŘÍPRAVA NA POROD. Od 7. 6. (St v 17 h. cvičení a v 18 h. 
přednášky, Čt ve 14 h. plavání pro těhotné).
JÍDELNÍČEK PRO NEJMENŠÍ. Info o příkrmech dětí do 1 roku. 29. 6. (Čt v 15 h.)
MONTESSORI V HERNĚ I DOMA. Přednáška. 12. 6. 
CVIČENÍ PRO DĚTI A RODIČE. Pořádá Mateřské centrum, Liptovská 21. Pro 
děti od 3 měs. do 4 let. 
PRVNÍ POMOC. Přednáška, 6. 6. v 10 h. MC Liptovská 21.
BOTIČKY. Přednáška, 27. 6. v 10 h.

KURZY A AKCE PRO DOSPĚLÉ A DĚTI, TALENTOVÉ ZKOUŠKY
VÝTVARNÉ CENTRUM OPTYS, Masarykova 36, Opava, tel.: 553 615 703, www.
optys.cz. Předváděcí akce na prodejně: Sluníčko z lékařských špachtlí (7. 6. 
v 10–12 a 13–17 h.). Kurzy: Lapač snů (13. 6. v 15–18 h.).
KURZ KETLOVÁNÍ, Stoklasa textilní galanterie, Ostrožná. Kurz ketlování pro 
začátečníky. 13. 6. v 15.30–17.30 h.
SEBELÉČENÍ, D. Svobodová, tel.: 607 594 904, dasa.svobodova@email.cz, www.
sebeleceni.eu. 13. 6. Poradna – konzultace (osobní diagnostika, rezervace nut-
ná, OD Pasáž, Dolní nám. 18), 13. 6. v 16.35 h. Minikurz Sebeléčení podle Jočera 
(OD Pasáž, Dolní náměstí, rezervace nutná).
PROŽITKOVÉ AKCE, M. Pospíšilová, Krnovská 7, tel.: 725 027 956, www.
MarciPospisilova.cz. 3. 6. v 9–17 h. Matka II. (seminář s rituály), 21. 6. v 17 h. 
Návrat světla (meditace na slunovrat), 23.–25. 6. Pobyt ve Zlatých Horách, 2. 7. 
v 9–17 h. Matka III. 
LOVECOWORK, Na Rybníčku 56, tel.: 731 654 419, www.lovecowork.cz. 1., 15., 
27. 6. v 9–12 h. Master Mind, 21. 6. v 8–10.30 h. Zastavme se! – Identifikujeme 
návštěvníky vašeho webu, 22. 6. v 18–20 h. Jak se odráží zdraví člověka v jeho 
horoskopu, 28. 6. v 18–21 h. Cash Flow, 29. 6. v 18–22 h. Zastavme se! Slaví 1. rok!
HOLOS – KULTURNÍ A SPOLEČENSKÉ CENTRUM, Marie Dolanské 12, Opava-
-Vlaštovičky, tel.: 773 615 324, www.holos.cz. Seminář holotropního dýchání 
– zážitkový seminář pro práci na sobě a hlubší sebepoznání, vede M. Hrabánek 
(10.–11. 6.), Středeční meditace (každou St v 19 h.), Večerní taneční pro dospělé 
(každé Út v 17.30 h.), Taneční klub Holos (každé Po v 18 h. a každý Čt v 18 h.), 
Lady Styling (každé Út v 17 h. na Střední zdravotnické škole). 
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TALENTOVÉ ZKOUŠKY, ZUŠ, výtvarný obor, Solná 8, tel.: 553 714 526, www.
zusopavasolna.cz. Pro děti a studenty se zájmem o výtvarnou tvorbu. Talentové 
zkoušky každou St ve 14–18 h. 
TANEČNÍ ŠKOLA VÍTR – MIREK SPÁČIL, tel.: 603 527 133, mirek.spacil@post.
cz, www.vitr-opava.cz. Příjem přihlášek do tanečních pro mládež – zahájení 
v září. Výuka stepu a pohybová rytmika pro děti 6–13 let v Út ve 14.30 h. na ZŠ 
I. Hurníka. Kurz stepu pro mládež a dospělé v Pá v 15.30 h. na ZŠ B. Němcové. 
Přihlášky na webu. 
MONTESSORI SPOLEK OPAVA, tel.: 608 727 368, montessoriopava@gmail.
com. Montessori den pro děti 3–6 let (každé Po a Út v 8,15–15.00), Jóga pro 
školní děti (St v 16,50 h., Matiční dům). 
OŠETŘOVATELSKÉ DNY PREVENCE FVP SU.  Viz str. 6.
KLUB DŮCHODCŮ, Masarykova třída, pořádá StOpa. 12. 6. Návštěva arboreta 
v Novém Dvoře, 27. 6. Komentovaná prohlídka Památníku II. světové války 
v Hrabyni. Odjezdy autobusů u podpisové knihy v Klubu důchodců.

PŘEDNÁŠKY A BESEDY
  1. a 22. 6.   8.00–15.00 LÉKAŘSKÁ ASTROLOGIE. Významný astrolog 

E. V. Havelka v Astroapatyce, Pekařská 58. Lékařská 
astrologie, poradenství. Objednávky na tel.: 
732 256 115.

  9. 6. 18.00–19.30 UZDRAVENÍ PŘIROZENOU CESTOU. Podle učení 
Bruna Gröninga. Neuzdravitelné neexistuje – 
úvodní přednáška jak přijímat léčivou sílu, která 
celkově harmonizuje život lidí. Bližší info: www.
bruno-groening.org/cs, tel.: 776 667 513. FPF 
Slezské univerzity, Hradecká 17.

14. 6. 18.00 SVATÁ TROJICE. Geneze, podoby a proměny 
ve výtvarném umění. Přednáška M. Pavlíčka (FF 
UP Olomouc). Fara Českobratrské církve evange-
lické, Lidická 2.

DALŠÍ KULTURNÍ A JINÉ AKCE
  1. 6. 17.30 VARHANNÍ KONCERT. Konkatedrála Nanebevzetí 

Panny Marie. Pořádán Církevní konzervatoř. 
  4. 6.   9.30 SVATODUŠNÍ NEDĚLE. Program při mši: M. 

Haydn – Missa Sancti Raphaelis, A. Michna – Duch 
svatý z nebe sestoupil. Chrámový sbor a komorní 
orchestr Collegium di S. Spirito, varhany: J. Smol-
ková, dirigent: J. Horák. Kostel sv. Ducha. 

  7. 6. 17.00 OPAVSKÁ DĚTSKÁ PÍSEŇ. Viz str. 19.
10. 6. 13.30 COUNTRY ŠIRÁK. Viz str. 19.
20. 6. 18.00 ABONENTNÍ KONCERT. Komorní, orchestrální 

a sborová hudba. Aula Církevní konzervatoře. 

SPORTOVNÍ AKCE A CVIČENÍ
SPORT PERFEKT VĚRY MACOŠKOVÉ, sady Svobody 4, tel.: 602 744 348, www.
sportperfekt.cz. 17. 6. v 10 h. Focení aury, 21. 6. od 17 h. 108 pozdravů slunci 
u příležitosti mezinárodního dne jógy (zámek pod Bílou věží, Hradec). 
JU-JUTSU, tradiční bojové umění samurajů, Dojo U Tří jabloní, Sadová 46, tel.: 
602 973 994, www.kaba-ryu.cz. Zápis nových žáků: muži a ženy (i začátečníci, 
i pokročilý věk) každé Po a St v 17 h., děti od 6 let – každé Po a St v 16 h.
CZECH BEAST GYM OPAVA, nám. Sv. Trojice 12, tel.: 777 281 404, info@
czechbeast-opava.cz, www.czechbeast-opava.cz. Cross for kids – funkční 
tréning zábavnou formou pro děti 4–12 let, co 14 dní So v 9.30 h.

Za obsah sdělení v Kulturním a sportovním kalendáři odpovídají oznamovatelé akcí.
Redakční uzávěrka je 12. června. 

Den za Slezanku — 17. června 2017

Jak probíhá proces tvorby  

Vize za Slezanku

Co se již událo

V rámci Hledání Vize za Slezanku! Vás zveme 
na Den za Slezanku!

Den věnovaný diskusi o lepším životě v cen-
tru Opavy. Během dopoledního a odpoledního 
bloku proběhne řada přednášek o architektuře, 
urbanismu a rozvoji Opavy. 

Přijďte si poslechnout přednášky a promluvit si:
 – o urbanismu města s architektem Janem 

Jehlíkem 
 – o architektu Leopoldu Bauerovi s kunsthis-

torikem Jindřichem Vybíralem 
 – o důležitosti živé kultury ve městě s ředite-

lem Prahy 14 kulturní Davidem Kašparem
 – o městských parcích s krajinnou architekt-

kou Marií Gelovou
 – o příkladech dobré architektury s archi-

tektem, pedagogem a redaktorem serveru 
archiweb.cz Petrem Šmídkem 

 – o opavské architektuře s autorem průvodce 
po opavské architektuře Martinem Strakošem

 – a o dalším s dalšími

Na závěr dne proběhne prezentace výsledků 
ankety, analýz a rozhovorů s hlavními aktéry 
zpracovaných v rámci hledání Vize za Slezanku!

Během jara 2017 měla opavská 
veřejnost možnost zapojit se do 
diskuze o budoucím využití měst-
ského bloku bývalého obchodního 
centra Slezanka. Na toto pro 
Opavu strategické území nechává 
město vypracovat urbanistickou 
studii, která navrhne jeho budoucí 
využití a základní parametry nové 
výstavby. 

O zpracování analýzy a návrhu 
řešení využití území za obchodním 
domem Slezanka rozhodla Rada 
města Opavy dne 25. ledna 2017. 
Koncepční studie pro toto území 
vznikne pod vedením kanceláře 
re:architekti. Práce na studii budou 

probíhat od jara do podzimu 2017. 
Koncepční studie předloží dlou-

hodobou vizi rozvoje městského 
bloku a vnitrobloku, jehož součástí 
je i objekt bývalé Slezanky. Návrh 
bude vycházet ze strategických 
priorit města, potřeb a aspirací 
vlastníků, hlavních aktérů území 
a jeho uživatelů. Studie se stane 
návodem, jak toto pro Opavu důle-
žité území transformovat, a bude 
podkladem pro přípravu územně 
plánovací dokumentace. 

Během hledání Vize za Slezanku 
probíhá řada přednášek, které se 
zabývají tématy rozvoje města, 
architektury a urbanismu.

Od 28. dubna do 22. května mohli 
Opavanky a Opavané vyplnit dotaz-
ník týkající se budoucího využití 
Slezanky a přilehlého bloku. 

Během května proběhly dvě 
setkání s veřejností, která se zabý-
vala kvalitami a problémy centra 
Opavy. Občané zde zástupcům 
ateliéru re:architekti mohli přednést 

své názory na dostavbu bloku, po- 
tenciály a rizika, která v souvislosti 
s ní vidí. 

Zároveň jste mohli navštívit 
tři přednášky, během kterých se 
představili členové zpracovatel-
ského týmu – ateliér re:architekti, 
urbanista Petr Návrat a dopravní 
inženýr Květoslav Syrový.

Vize 
za Slezanku

kde:
Ve Slezance,  
za Slezankou

kdy:
celý den v sobotu 
17. června 2017

Přesný program 
dne bude v nejbližší 
době zveřejněn na 
stránkách 
www.opava-city.cz/
slezanka a dalších 
místech.

Dětské dílny
Během odpoledne 
a dopoledne budou 
probíhat dětské 
dílny.
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Sociální služby

Krátce

Do světového dne dárců krve se zapojí 
řada opavských organizací i podnikatelů
Na  Transfuzní stanici Slezské nemocnice 
opět proběhne Světový den dárců krve. 
Po skvělých ohlasech z minulého roku se Di-
vadlo Gafa ve spolupráci s transfuzní stanicí 
rozhodlo akci zopakovat. Tentokrát se  však 
do  této akce chtějí zapojit různé opavské 
instituce, jako jsou Slezské zemské muzeum, 
Slezská univerzita, Městský dopravní podnik 
Opava a samotné město Opava, dále pak or-

ganizátoři Hradeckého slunovratu, Květ loto-
su či Máma mele kafe. Akce bude probíhat 
od  12. do  16. června. Každý den budou vy-
losováni tři dárci, kteří obdrží dárek. V pátek 
se navíc uskuteční kulturní program. 

Charita bude vzpomínat na otce Jožku 
Motyku
Osobnost kněze, charitního spirituála i radní-
ho a mimořádného člověka otce Jožky Mo-
tyky, který tragicky zahynul v  červnu 2013 

na  dovolené na  Slovensku, si zaměstnanci, 
klienti a  příznivci Charity Opava připome-
nou ve  čtvrtek 15. června ve  Stěbořicích. 
V 9.30 bude v chrámu Narození Panny Marie 
sloužit mši svatou otec Klement Rečlo, po-
sléze v 10 hodin proběhne u pietního místa 
v  parčíku vedle kostela vzpomínka na  otce 
Jožku s písničkou a zapálením svíček na jeho 
památku. Následovat bude méně formální 
posezení s občerstvením na faře a farské za-
hradě.  

Smyslem Dne sociálních služeb, který 
letos proběhne již po  dvanácté, je při-
blížit široké veřejnosti sociální a  sou-

visející služby působící v  Opavě, na  které 
se lze v případě potřeby obrátit. Letošní roč-
ník opět proběhne na Horním náměstí, a to 
ve středu 14. června od 10 do 16 hodin. 

Zájemci budou moci získat informace 
od více než dvaceti poskytovatelů sociálních 
služeb z Opavy a okolí či si zakoupit výrobky 
chráněných dílen. „Novinkou bude měření tla-
ku a tělesného tuku, které provedou pracovníci 
Krajské hygienické stanice Moravskoslezského 
kraje, a  také vyšetření zraku zástupci optiky. 
Obě aktivity budou samozřejmě zdarma,“ 
uvedla Monika Macháčová z  odboru sociál-

ních věcí, který celou akci organizuje.  Ne-
bude chybět pestrý doprovodný program, 
v  němž vystoupí hudební a  taneční talenti. 
Kromě profesionálního souboru Mažoret-
ky AMA Opava to budou uživatelé 
místních sociálních služeb, napří-
klad z  Animy Vivy, Eurotopie.cz 
či Mateřského centra Oasa. Děti 
se  mohou těšit na  rozličné atrakce 
a návštěvníci akce zase na soutěže 
o zajímavé ceny. Programem bude 
po celý den provázet moderátor rá-
dia Impuls Adam Kuřica. 

Závěr bude letos nově patřit předá-
ní ceny Opavský Anděl pro nejlepší 
pracovníky v sociální oblasti v kate-

goriích: Poradenství, Práce s  dětmi a  Práce 
s dospělými. Akci za město v 10 hodin slav-
nostně zahájí a poté v 15 hodin předá oceně-
ní náměstek primátora Josef Stiborský. 

Toužíte stát se  babičkou, ale vnoučata 
máte už odrostlá? Bydlí od vás daleko, 
anebo vám je příroda prostě nena-

dělila? Pak vězte, že se najde celá řada dětí, 
které zase neměly to štěstí, aby je mohly vy-
chovávat či alespoň čas od času hlídat jejich 
vlastní prarodiče. Pokud máte zkušenosti 
s modelářstvím, technikou, háčkováním, za-
hradničením či ručními pracemi a rádi byste 
své dovednosti předali dětem, které o  ně 

mají zájem, anebo byste si s dětmi chtěli jen 
tak hrát, přihlaste se. 

Dobrovolnické centrum Elim Opava, o. p. s., 
je zapojeno do  projektu  3G. Cílem tohoto 
programu je podpora mezigeneračního sou-
žití, pomáhat rodinám a zároveň lidem 50+ 
nabídnout všestranný aktivní život. Chvilky 
s  vnučkou či vnukem, byť náhradním, jsou 
vždy neopakovatelné a zanechají jak v dítěti, 

tak v  dobrovolníkovi příjemné vzpomínky. 
Pokud jste se  rozhodli být „náhradními pra-
rodiči“ a  je vám více než 50 let, stačí projít 
psychologickým pohovorem (testem), zá-
kladním a  odborným školením a  doložit 
čistý trestní rejstřík. Více informací získáte  
na e-mailu: dobrovolnici@elimopava.cz nebo 
telefonicky s koordinátory dobrovolnického 
centra Ivanou Kramnou (775 706 558) nebo 
Ondřejem Smolenem (775 938 563). 

Z  pohádky do  pohádky provede děti 
letošní Sluníčkové odpoledne Charity 
Opava. Tradiční oslava začátku prázd-

nin pro děti a  jejich rodiče se  totiž v  pátek 
23. června od 14 hodin ponese ve stylu sou-
těžního putování po  nejznámějších pohád-
kách. Hry o ceny budou tentokrát tematicky 
vycházet z  nejznámějších pohádek, jejichž 
znalost budou muset děti osvědčit v řadě zá-

bavných úkolů a soutěží. Kromě toho je pro 
ně připravena jízda na poníkovi a projížďka 
královským kočárem po Jaktaři, opět nebude 
chybět skákací hrad ani malování na obličej 
či pohádka loutkového divadla. K tanci i po-
slechu budou hrát manželé Hudečkovi a při-
pravena bude bohatá nabídka občerstvení. 
Akce se koná v prostorách ředitelství Charity 
Opava na ulici Přemyslovců 26 v Jaktaři.

Horní náměstí ožije Dnem sociálních služeb 

Chcete být náhradními prarodiči? 

Sluníčkové odpoledne 

Foto: archiv Charity Opava



28

Zábava

HLÁSKA 06/2017

Červnová křížovka
V obchodě. Máma poslala malou Milušku koupit jogurt Dobrá máma a sýr Veselá kráva. Holčička si v obchodě znalecky poručí: … (dokončení 
v tajence křížovky). 

Vážení čtenáři,
tři vylosovaní výherci, kteří nám zašlou správné znění tajenky křížov-
ky, od nás získají tričko s  logem Opavy. Zvlášť vylosujeme jednoho 
výherce, který nám zašle správné odpovědi na  přesmyčky, sudoku 
i křížovku. Ten také navíc obdrží deštník s logem města. Své odpově-
di zasílejte do 12. června, a to buď na adresu: Magistrát města Opa-
vy, redakce Hlásky, Horní náměstí 69, 746 26 Opava, nebo e-mailem: 
hlaska@opava-city.cz. Odevzdat je můžete také na  podatelně ma-
gistrátu. Tajenka májové křížovky zní: Jan Lepař, spisovatel, novinář 
a  pedagog. Řešení sudoku je: Chodník lemuje 212,5 m obrubníků. 
Přesmyčky – okolní zámky: Dubová, Oldřišov, Jezdkovice, Smolkov, 
Dolní Benešov, Hlavnice, Bolatice, Kravaře, Stěbořice, Litultovice. 
Skládací tašku si v  redakci Hlásky mohou vyzvednout: Jan Luxem-
burg z Milevska, Irena Šniderová a Veronika Kupková z Opavy. Knihu 
navíc získá: Drahomíra Šoltisová z Opavy. 

Přesmyčky
Hrady a tvrze v okolí Opavy. Přesmýknutím hlásek dostaneme de-
set názvů zřícenin či pozůstatků tvrzí a hradů v okrese Opava. Inter-
punkční znaménka do řešení nepatří. 

Sudoku s doplňovačkou
Turisti. Starší houbařka potká turisty, kterým jejich vedoucí právě udílí pokyn 
pro pokračování severovýchodním směrem. Zanedlouho ji dožene opozdilec 
a ptá se, zda nepotkala kamarády a jestli neví, kam šli. „Šli na severovýchod, 
mládenče.“ „Hele, nemachruj, bábo, … (dokončení v  tajence na  dvou tmavě 
zvýrazněných úhlopříčných úsecích). Nutno ale předem za čísla 1 až 9 dosadit 
písmena: U, O, U, A, K, Ž, R, U, A. První část tajenky se čte zleva dolů, druhá 
zleva nahoru. Tajenka sudoku je shodná s tajenkou doplňovačky 5 x 5 s touto 
legendou: 1. sbohem (z franc.), 2. tvůrce díla, 3. místnost v bytě, 4. sušenka, 
5. pletivo z rákosí. 

 A  ZAVDÁ

 JDEŠ  VLNIT

 ŠOKY  LEVICE

 LEM  DECI

 PORCE  VŘE

 POSTUP  MÁLO

 POVOL,  LEKÁM

 ROVNAT  "V"

 ŠVEJK  NIT

 V  NOCI  ŽÍT  I  DOLE

2 5

7 6 9

4 8 2 3 7

6 8 7

4 1 6 8

9 5 6

4 2 9 1 5

3 7 8

9 4

Pomůcka:
Radioaktiv.

kovový
prvek

Ode dne
vydání

(z latiny)

alola, YA Kouzelník 1. DÍL Schopná SPZ MPZ letadel 2. DÍL Milenka Která 3. DÍL Správní Tropický KočkodanAppl, Renn TAJENKY orby Rožňavy Afghánistánu TAJENKY Diova (zastar.) TAJENKY jednotka plod

Předžalud-
ky přežvý-

kavců

Český he- Časrec (Jiří)

Oklestěný
kmen

(zastar.)

Ráj
Žlutohnědé Dobytčí

barvivo nápoj
(sloven.)

Kolonie Moravská

Zeď Prudký metropole
tenisový Vojenské

úder prodejny
Zbabělec Plocha

Kloudná Jméno pozemku
norských Francouz.

králů hrabě

Jméno
spisovatele

Pavla

Pometlo Nůše(slovensky)
Okraj na Dosnaobvodu kola

Španělský Pádová
Evropské
kosmické

těleso

Anglicky tanec otázka
Seknout Asiatka"hvězdy" Jít Fotbalový

tápavě obránce
Uzavírati

Spínač
klíčem

Německy
"tedy"

Západo-
české
město

Milenec Něm. prozaik
 (Ludwig)

Výkon Velbloudí
fotbalisty kříženec

Čes. katol.
kněz

(František)

Lid
Břevno

Inic. herce
Kostky

Anglicky V pořadí Osminohý
"vzácný" za sedmou členovec

Soutok Vyfouklé Strupvejce
(nář.)
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Inzerce

Oldřišov Skřipov Jakubčovice

Foto RD 15020

Komerční objekt Restaurace Restaurace
2.100.000 Kč Cena v RK 2.500.000 Kč

Opava Opava Opava

Foto RD 15264 Foto RD 14353 Foto RD 15146

RD Řadový RD Luxusní vila
Cena v RK 4.460.000 Kč Cena v RK

Opava Brumovice Hlubočec

Foto RD 15262 Foto RD 15020 Foto RD 15216

RD 5+1 RD 3+1 Rekreační chata
1.895.000 Kč 1.100.000 Kč 295.000 Kč

Ing. Ondřej Veselý, J. Fischer, T. Kořistka, Mgr. J. Kubica
J. Martínková, P. Kořistková, P. Lichá, Ing. Stanislava Veselá

    V Opavě jsme v realitách 1. 

OPAVA • Masarykova tř. 25 •  tel/fax 553 716 551
KRNOV • Soukenická 5 • tel. 601 550 818
www.1realitka.cz • e-mail: 1realitka@1realitka.cz  

Aktuální nabídku najdete na WWW.1REALITKA.CZ nebo v našich výlohách.

Největší nabídka • Nejnižší provize • Tradice • Profesionalita

založeno v roce 1992

KLIMATIZACE

VZUCHOTECHNIKA

TEPELNÁ ČERPADLA

ODVLHČENÍ BAZÉNŮ

REKUPERACE

BENKO KLIMA s.r.o.
nám. Sv. Trojice 15, 746 01 Opava
tel.: 553 612 444
www.benkoklima.cz

Klimatizace do bytů, rodinných domů, komerčních prostor.
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DOMOV BÍLÁ OPAVA, P.O. 

hledá pracovníka na pozici

www.ddopava.cz

s platnou registrací
Nápln práce: 
poskytování zdravotní péče v souladu s právními 
předpisy a standardy, vedení zdravotnické 
dokumentace, dodržování hygienicko-epidemiolo-
gického režimu v souladu s právními předpisy

Mzdové zarazení:
10. platová třída

Nástup:

možný od 1. 6. 2017 případně později

Kontaktní osoba:

Renáta Paverová, 
E-mail: mzdova@ddopava.cz
Tel: 553 712 183, 723 755 728
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Extrémní závod opět otestuje závodníky

Podzámčí Hradce nad Moravicí i  letos 
přivítá příznivce závodu Kilpi Heroes 
Race, jehož třetí ročník se  uskuteční 

v  sobotu 17. června. Organizátoři přitom 
slibují, že tato extrémní překážková soutěž 
bude ještě o úroveň těžší, než ta předešlá. 

Podtitulem Kilpi Heroes Race je Hledá-
me hranice závodníků. Soutěžit se  bude 

na  dvou tratích – 7 kilometrové vstupní 
a 13 kilometrové extrémní. Delší trasa bude 
navíc doplněná o nové úseky, které důklad-
něji otestují fyzickou a  psychickou kondici 
závodníků. 

Kromě tradičních překážek, jako jsou hasiči, 
plazení pod ostatním drátem, mega vlna, 
ručkování nebo nejrůznější stěny, letos or-

ganizátoři závod doplní novými překážka-
mi. Můžete se  těšit na bradla, obří ručkova-
cí konstrukce, brodění se  bahnem, střelbu 
z  praku nebo překážky testující rovnováhu 
závodníka. Start závodníků nově okoření 
hráči ostravského klubu amerického fotbalu 
Ostrava Steelers v plné zbroji. Největší novin-
kou se  stane skluz do  Žimrovického splavu 
ze šikmé stěny. 

Na Horním náměstí vyrostl v uplynulých týdnech 
beachvolejbalový kurt. Ten se  nyní po  skonče-
ní mezinárodního turnaje (snímek ze soutěže) 

přemístil v  rámci akce Sport na  pláži v  centru Opavy 
do  parku za  Slezankou, kde ho až do  konce prázd-
nin mohou využívat nejen Opavané, ale i návštěvníci 
města. Hrát tady přitom nemusí jen beachvolejbal. 
„Za mírný poplatek si zde bude možné zapůjčit vybave-
ní také na  beachtenis či beachfotbal a  to denně od  10 
do 18 hodin,“ uvedl David Štastný z pořádajícího spolku 
Happy Sport Opava, z. s., a dodal, že v blízkosti kurtu 
bude umístěn i stánek s občerstvením. Nad akcí Sport 
na pláži v centru Opavy převzalo záštitu město Opava, 
které ji navíc podpořilo padesátitisícovou dotací. 

Krátce

Primátorky ovládli hasiči z Milostovic
Vítězi 14. ročníku soutěže v  požárním spor-
tu O putovní pohár primátora města Opavy 
se  letos stali hasiči z Milostovic. Na druhém 
místě se umístili hasiči z Vávrovic a třetí místo 
získali Podvihovští hasiči. Soutěž se uskuteč-
nila v sobotu 20. května v Komárově a přihlá-
silo se  do  ní všech dvanáct jednotek sborů 
dobrovolných hasičů z  Opavy a  městských 
částí a  mimo soutěž se  navíc zapojili i  hos-
té z  polské Ratiboře – Brzezie, se  kterou již 
čtvrtým rokem probíhá spolupráce. Díky ní 
do  Polska vyjíždí také opavští dobrovolní 
hasiči a  soutěží jako hosté v  obdobné sou-
těži O pohár prezidenta města Ratiboř. V le-
tošním roce bude soutěž v  Polsku probíhat 
3. června a zúčastní se jí jednotka sboru dob-
rovolných hasičů z Kylešovic.

Noční jízda na in-line bruslích
Třináct kilometrů dlouhá trať po  místech, 
kde si obvykle není možné zabruslit. Právě 

ta čeká na účastníky oblíbených nočních jízd 
Opavou na  in-line bruslích. Sraz bruslařů je 
v 19 hodin před obchodním centrem Breda 
& Weinstein, vyjíždí se o hodinu později. Kaž-
dá z vyjížděk má své téma. Ta červnová, která 
se koná 10. června, se pojede ve žlutomod-
rých barvách. Všechny informace najdete 
na www.sportovnikurzy.cz.

Orientační běh v okolí hradeckého zámku
Procházku zámeckým parkem v  Hradci nad 
Moravicí si můžete zpestřit hledáním kon-
trol podle mapy. Tzv. areál pevných kontrol 
je možné absolvovat kdykoliv během roku. 
V  okolí zámku je rozeseto dvacet pevných 
kontrol, které je třeba obejít s  pomocí pro-
fesionální mapy pro orientační běh. Každá 
kontrola je opatřená číslem (31-50), které 
se  shoduje s  číslem na  mapě. Dále je kont-
rola opatřená kódem, například AA, který je 
třeba připojit k nalezené kontrole na mapě. 
Mapy jsou k  dispozici na  pokladně zámku. 

Informační tabule je umístěna u řeky (splav 
mezi Žimrovicemi a Hradcem nad Moravicí). 
Mapy jsou také k dispozici ke stažení a vytiš-
tění na  stránkách opavského orientačního 
běhu www.obopava.cz. 

Petreček přivezl ze Španělska „bramboro-
vou“ medaili
Čtyři noci téměř bez spánku a v nohách přes 
pět set kilometrů v přímořské oblasti Španěl-
ska, poblíž Santiaga de Compostela. Český 
reprezentační tým Black Hill uspěl na Světo-
vém poháru v adventure race ve Španělsku 
a ve velké konkurenci vybojoval čtvrté mís-
to. „Střídalo se horské kolo, běh, kajak na moři 
i  řekách a  canyoning,“ vyjmenoval extrémní 
sportovec Tomáš Petreček z Opavy. Součás-
tí závodu byl také takzvaný coasteering – 
tedy náročný běh podél pobřeží, po plážích 
a útesech v blízkosti oceánu. Tým se už nyní 
chystá na další závod do Ruska, který se koná 
v červnu. 

V centru si 
můžete zahrát 
nejen volejbal 

Foto: Martin Kůs
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Kuchařka

Koupelny pod jednou střechou

Koupelnové studio
Krnovská 11, Opava

tel: 553 716 523
 728 834 329

Provozovna 
Kylešovská 12, Opava

tel: 553 623 949   
 602 739 651 

AV MARKET      Ing. Antonín Volný

OBKLADY-DLAŽBY-SANITA
e-mail: vzorkovna.op@av-market.cz, www.av-market.cz

1200 m
2

Recepty

Pomalu, ale jistě přichází léto a s ním i mnoho ovoce a zeleni-
ny, které jsme si většinou vypěstovali na našich zahrádkách.

Kedluben je jedna z  nejrozšířenějších košťálových zelenin. 
Pochází z oblasti Středozemního moře, jako druhá oblast je udá-
ván Tibet. Rostlina je významným zdrojem sodíku, hořčíku, vápní-
ku, manganu, železa i fosforu, vitamínů skupiny B, obsahuje také 
hodně vlákniny. V poslední době je oblíbenou zeleninou cuketa. 
Pochází ze Střední Ameriky, dnešní cuketa je však evropského pů-
vodu, vznikla šlechtěním v Itálii. Připravuje se především tepelně 
upravená, ale mladá je chutná také do syrových salátů. První zá-
znamy o červené řepě jsou staré asi 3000 let a pocházejí z Baby-
lonie. Řepa má velké vyživovací a léčebné účinky. Syrová i vařená 
se  uplatní v  salátech, výborná je také kvašená. Představuje fan-
tastickou alternativu k  tradičním bramborákům. Po  osmažení je 
sladká a křehká a úžasně se hodí ke krémovosti ztracených vajec.

Krásné letní dny plné pohody a sluníčka přeje Eva Peterková. 

Tisíc chutí 
Slezska – zelenina

Kedlubny na tuho
Kedlubny nastrouháme nahrubo, nadrobno posekáme kedlubnové 
listí, mírně posolíme a vše trochu podusíme. Slijeme vodu. Připraví-
me si jíšku ze  špeku, zalijeme vodou a  přidáme uvařené kedlubny. 
Ochutíme troškou octa nebo citrónem, cukrem a nakonec zamíchá-
me vajíčko. Místo vajíčka můžeme kedlubny zalít smetanou. 

Cuketa v pivním kabátku
Oloupanou cuketu nakrájíme na zhruba centimetrové plátky, potře-
me ji rozetřeným česnekem se solí a necháme chvíli odležet. Mezitím 
si připravíme těstíčko. Vajíčko rozšleháme s  troškou piva, přidáme 
hladkou mouku. Ve vzniklém těstíčku namáčíme cuketu a smažíme 
na sádle. Před podáváním potřeme hořčicí nebo kečupem. Podává-
me s míchanými nebo pečenými brambory a salátem.

Řepné placky
Ve velké míse smícháme 2 oloupané a nastrouhané řepy, 1 nasekanou 
šalotku a po ¼ lžičce soli a pepře. Směs dáme do cedníku a necháme ji 
hodinu okapávat. Rozehřejeme na pánvi lžíci olivového oleje a 2 lžíce 
nesoleného másla. Vkládáme ve  čtyřech hromádkách řepnou směs. 
Každou hromádku zplacatíme na tloušťku asi 1 cm a 5 minut opékáme. 
Placky obrátíme a opékáme další 3 minuty. Jakmile po obou stranách 
zhnědnou, odstavíme, dochutíme solí a pepřem a podáváme.
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www.indecordarky.cz Váš svět plný dekorací

Nově otevřená prodejna 
s nepřeberným množstvím 
dárků, dekorací a sezonního zboží 
v OC Breda & Weinstein.

Značková prodejna BERNARD v Opavě.

Chystáte oslavu, pořádáte party?
Nezapomeňte na pivo!
Výčepní zařízení jen za 99 Kč/víkend.

Značková prodejna BERNARD
Zámecký okruh 996/19
746 01 Opava

OTEVÍRACÍ DOBA
Po–Pá 8.00–12.00     12.30–18.00
So 8.00–12.00

KONTAKT
tel.: +420 725 372 943
e-mail: opava@bernard.cz

KONTAKT
tel.: +420 725 372 943
e-mail: opava@bernard.cz
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Opavské léto zábavy, takový je nový název dřívější tradiční akce Opav-
ské kulturní léto, která se v letošním roce rozšíří o nové akce i lokality. 
První událost s názvem Město vítá léto proběhne 24. června v prosto-
ru za Slezankou (viz str. 7). Opavané se také mohou těšit na celodenní 
akci Koupák 26. srpna na městském koupališti nebo Ptačák 15. červen-
ce na  Ptačím vrchu. Součástí všech akcí budou programy pro rodiny 
s dětmi, koncerty a spousta další zábavy i dobrého jídla a pití. Novinkou 
bude také akce v městském útulku pro zvířata u příležitosti 20. výročí 
jeho založení, chybět nebudou pohádky pro děti, přednášky o  chovu 
domácích mazlíčků a další. Netradičním zpestřením nedělí budou také 
pravidelné poslechové večery s názvem Bird-hill-chill na Ptačím vrchu 
v režii Baru Myslivna. Milovníci klasické kinematografie nebudou ani le-
tos ochuzeni o srpnové projekce filmů na Ptačím vrchu, příznivci sportu 
o akci Atletický cirkus a chybět nebude ani tradiční Pony Express.

Opavské léto plné zábavy se blíží


